



प्रभात मंत्र

मंगलवार

11.07.2023

RNI No. - JAHIN/2014/59110

ताज़ा खबरों के लिए टैप करें

prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन / 257/2021-23

सुविचार

वर्तमान को सबसे बेहतर तरीके से पलनाओ क्योंकि वो वापिस नहीं आता।

असर्फी हॉस्पिटल
आयुष्मान् अभ्यास सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल

कैंसर रोग विभाग
धनबाद में पहली बार
Full Time
Medical Oncologist
उपलब्ध

Dr Parag Roy
MD, DNB
(Medical Oncology)

दिन: सोमवार से शनिवार
समय: सुबह 10AM से 4PM
09297970030

रांची का तापमान

अधिकतम **28°**
न्यूनतम **22°**

विचक न्यूज

प्रतापगढ़ मार्ग दुर्घटना में आठ लोगों की मौत

प्रतापगढ़। लीलापुर थाना क्षेत्र में सोमवार को एक तेज रफार टैक को सवारियों से गरी टोपी में टक्कर मार दी है। इस हादसे में आठ लोगों की मौत हुई है, जबकि करीब सात लोग घायल हैं। हालांकि अधिकारियों ने अभी इसकी पुष्टि नहीं की है। घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है, यहां से प्राथमिक उपचार के बाद गंभीर रूप से घायलों को प्रयागराज के लिए रेफर किया गया है। एएसपी विद्यासागर मिश्र फोर्स के साथ मौके पर पहुंच गए हैं। इस घटना को लेकर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जगदीप प्रतापगढ़ में सड़क हादसे में हुई जनहानि पर गहरे दुःख प्रकट किया है। दिवंगत आत्मा की शांति की कामना करते हुए शोक सतप्त परिजनों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। मुख्यमंत्री ने जिला प्रशासन के अधिकारियों को तत्काल मौके पर पहुंच कर घायलों को अस्पताल पहुंचाकर उनके समुचित इलाज कराए जाने के निर्देश दिए हैं। साथ ही घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की भी कामना की है।

ट्रांसफर-पोस्टिंग अध्यादेश के खिलाफ दिल्ली सरकार की याचिका पर केंद्र और एलजी को नोटिस

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने दिल्ली में ट्रांसफर पोस्टिंग के मामले में केंद्र सरकार के अध्यादेश के खिलाफ दिल्ली सरकार की याचिका पर सुनवाई करते हुए केंद्र सरकार और दिल्ली के उप राज्यपाल को नोटिस जारी किया है। चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रपूड की अध्यक्षता वाली बेंच ने दो हफ्ते के बाद सुनवाई करने का आदेश दिया। दिल्ली सरकार ने याचिका में केंद्र सरकार के अध्यादेश पर तुरंत रोक लगाने की मांग की है। दिल्ली सरकार ने याचिका में कहा है कि केंद्र सरकार का 19 जून को लाया गया अध्यादेश अवैधानिक है। गौरतलब है कि 11 जून को सुप्रीम कोर्ट की संविधान बेंच ने कहा था कि उप राज्यपाल के घास केंद्रस्थित प्रदेश दिल्ली से संबंधित सभी मुद्दों पर व्यापक प्रशासनिक पर्यवेक्षण नहीं हो सकता है। चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रपूड की अध्यक्षता वाली पांच सदस्यीय बेंच ने सर्वप्रथम फैसले में कहा है कि उप राज्यपाल की शक्तियां उन्हें दिल्ली विधानसभा और निर्वाचित सरकार की विधायी शक्तियों में हस्तक्षेप करने का अधिकार नहीं देती हैं।

सड़क हादसे में दो की मौत

कोडरमा-चंद्रवार। जिले के चंद्रवार थाना क्षेत्र अंतर्गत बांझोडी फोरलेन पर बीती रात हुई सड़क हादसे में इजोवा कार संख्या एचआर 26 बीव्यू 6519 पर सवार दो लोगों की मौत हो गई, वहीं उसमें सवार चार लोग घायल हो गए। बताया जाता है कि वाहन पर सवार सभी लोग कहीं रात्रि में ही कहीं जा रहे थे तभी यह हादसा हुआ। इस दौरान वाहन के परखच्चे उड़ गए थे, बताया जाता है दुर्घटना के बाद वाहन सड़क से काफी दूर झाड़ी में वाहन चल गया था जहाँ शूबह में आते-जाते गांभीनों ने देखा कि एक वाहन दुर्घटनाग्रस्त है। तब घटना की जानकारी स्थानीय पुलिस को देने के बाद देखा। सभी को कोडरमा सदर अस्पताल भेज दिया गया, जहाँ वाहन में सवार दो लोगों की मौत हो चुकी थी, जिसकी पहचान तनवीर उम 26 ग्राम पंजाब और जमशेद उम 31 ग्राम हरियाणा के रूप में उनकी पहचान की गई।



झारखंड विधान सभा सभागार में आयोजित त्रिदिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम में सम्मिलित हुए सीएम

विधायिका एवं कार्यपालिका के बीच बेहतर समन्वय जरूरी : हेमंत

प्रभात मंत्र संवाददाता

रांची : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन झारखंड विधान सभा के सभागार में विधि निर्माण की प्रक्रिया एवं कार्यपालिका का दायित्व विषय पर आयोजित त्रिदिवसीय प्रशिक्षण के शुभारम्भ कार्यक्रम में सम्मिलित हुए। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा कि विधि निर्माण की प्रक्रिया एवं कार्यपालिका का दायित्व एक अत्यंत महत्वपूर्ण विषय है। यह प्रशिक्षण कार्यक्रम आने वाले समय में बेहतर विधानसभा के संचालन में सहायक साबित होगा। इस अवसर पर संसदीय कार्य मंत्री श्री आलमगीर आलम, विधान सभा अध्यक्ष श्री, रबीन्द्र नाथ महतो, विधायक श्री लम्बोदर महतो सहित अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे।

व्यवस्थाएं एक दूसरे का सहयोगी बनें: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि देश का संविधान एक ऐसा अद्भुत मिश्रण है जहां संसदीय प्रणाली को चलाने के लिए विधायिका, कार्यपालिका और न्यायपालिका जैसी संस्थाओं को अलग-अलग अधिकार दिए गए हैं। विधायिका देश एवं राज्य के लोगों के कल्याणार्थ विधेयक पारित करने, संशोधन प्रस्ताव लाने, नियम-कानून बनाने, नीति

व्यवस्थाएं सुचारु रूप से कैसे चले इस पर होनी चाहिए चिंतन

मुख्यमंत्री श्री हेमंत सोरेन ने कहा कि झारखंड प्रदेश के लगभग 23 साल पूरे होने जा रहे हैं। नया राज्य होने के वजह से झारखंड विधान सभा को विधायिका का बहुत लंबा अनुभव नहीं है लेकिन अब यह जरूरी है कि स्थायी तौर पर विधायिका और कार्यपालिका एक बेहतर समन्वय और तालमेल के साथ कार्य करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि हम जनप्रतिनिधि चुनाव जीतकर आते हैं, सरकार बनाते हैं लेकिन कुछ

व्यवस्थाएं स्थायी तौर पर कार्य करती हैं। इन स्थायी व्यवस्थाओं एवं संस्थाओं को राज्य में किसकी सरकार है इसकी चिंता नहीं करनी चाहिए, बल्कि व्यवस्थाएं निरंतरतरीक से चलती रहे इस पर चिंतन करने की आवश्यकता है। मैं समझता हूँ कि कुछ चीजें निरंतर बिना रुकावट के चलती हैं और ये व्यवस्थाएं सुचारु रूप से कैसे चलें इस विषय पर यह प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित है।

कार्यक्रम में इनकी रही उपस्थित

इस अवसर पर लोकसभा के पूर्व महासचिव पीटीडी आचार्य, पीआरएस के चंद्र शर्मा, डीजीपी झारखंड अजय कुमार सिंह, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव श्रीमती वंदना दादेल, मुख्यमंत्री के सचिव विनय कुमार चौबे, झारखंड विधान सभा के प्रभारी सचिव सैयद जावेद हैदर सहित भारतीय प्रशासनिक सेवा, भारतीय पुलिस सेवा, झारखंड प्रशासनिक सेवा के वरीय पदाधिकारीगण उपस्थित थे।



लोकतांत्रिक व्यवस्था की मूल आत्मा संविधान में निहित

मुख्यमंत्री श्री हेमंत सोरेन ने कहा कि लोकतांत्रिक व्यवस्था की मूल आत्मा हमारे संविधान में निहित है। जिस तेजी से विधायी व्यवस्थाओं के अंतर्गत नए कानून बनते हैं या कानूनों में संशोधन होते हैं, ऐसी परिस्थिति में विधायिका द्वारा पारित विधेयक अथवा अध्यादेश का अनुपालन सुनिश्चित किया जाना जरूरी होता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि एक लंबे समय अंतराल पर इन विषयों को पुनः रिवाज करने की आवश्यकता होती है। समय के साथ कई चीजें अलग-अलग दिशा में चलने लगती हैं। जरूरी है कि इन सब चीजों पर विचार और संगोष्ठी होती रहे। इस अवसर पर संसदीय कार्य मंत्री आलमगीर आलम एवं झारखंड विधान सभा अध्यक्ष रबीन्द्र नाथ महतो ने भी प्रविधि निर्माण की प्रक्रिया एवं कार्यपालिका का दायित्व विषय पर अपनी-अपनी बात रखी।

मुख्यमंत्री ने कहा कि लोकतांत्रिक व्यवस्था की मूल आत्मा हमारे संविधान में निहित है। जिस तेजी से विधायी व्यवस्थाओं के अंतर्गत नए कानून बनते हैं या कानूनों में संशोधन होते हैं, ऐसी परिस्थिति में विधायिका द्वारा पारित विधेयक अथवा अध्यादेश का अनुपालन सुनिश्चित किया जाना जरूरी होता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि एक लंबे समय अंतराल पर इन विषयों को पुनः रिवाज करने की आवश्यकता होती है। समय के साथ कई चीजें अलग-अलग दिशा में चलने लगती हैं। जरूरी है कि इन सब चीजों पर विचार और संगोष्ठी होती रहे। इस अवसर पर संसदीय कार्य मंत्री आलमगीर आलम एवं झारखंड विधान सभा अध्यक्ष रबीन्द्र नाथ महतो ने भी प्रविधि निर्माण की प्रक्रिया एवं कार्यपालिका का दायित्व विषय पर अपनी-अपनी बात रखी।

निर्धारण सहित कई कार्य करती लायी गई इन नियम-कानून, करने का काम करती है तथा व्याख्या एवं न्याय देने का काम करती है। कार्यपालिका सरकार द्वारा नीतियों और कार्यक्रमों को लागू न्यायपालिका कानूनों की करती है।

लोकमान्य तिलक राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित होंगे पीएम नरेन्द्र मोदी



एजेंसी मुंबई। लोकमान्य तिलक स्मारक ट्रस्ट का प्रतिष्ठित लोकमान्य तिलक राष्ट्रीय पुरस्कार इस साल प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को दिया जाएगा। यह पुरस्कार कृषि, स्वास्थ्य, अर्थव्यवस्था, सामाजिक और राजनीति के क्षेत्र में नरेन्द्र मोदी के बहुमूल्य योगदान के लिए 1 अप्रैल को दिया जाएगा। पुणे जिले में आयोजित इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री अजित पवार को आमंत्रित किया गया है। जानकारी के अनुसार यह पुरस्कार लोकमान्य तिलक स्मारक ट्रस्ट के अध्यक्ष डॉ. दीपक तिलक के हाथों प्रदान किया जाएगा। इस पुरस्कार में एक स्मृति चिन्ह, प्रमाणपत्र और एक लाख रुपये शामिल हैं। वर्ष 1983 से राष्ट्रीय स्तर पर दिया जाने वाला पुरस्कार कृषि, स्वास्थ्य, अर्थव्यवस्था, सामाजिक और राजनीति के क्षेत्र में बहुमूल्य योगदान के लिए दिया जाता है। दरअसल, नरेन्द्र मोदी ने वर्ष 2014 से प्रधानमंत्री के रूप में कार्य कर रहे हैं। सबका साथ, सबका

विकास के लक्ष्य के साथ काम करते हुए मोदी ने विकासोन्मुखी और भ्रष्टाचार मुक्त देश का सपना देखा है। उनके नेतृत्व में आयुष्मान् भारत योजना, प्रधानमंत्री घरकुल योजना, प्रधानमंत्री जनधन योजना, प्रधानमंत्री उज्ज्वला गैस योजना जैसी कई योजनाएं लागू की गई हैं। उनके कार्यकाल में देश ने वैश्विक स्तर पर सम्मानजनक स्थान प्राप्त की है। अखिल भारतीय है कि इस प्रतिष्ठित पुरस्कार से एसएम जोशी, कामरेड डॉ. पूर्ण प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी, डॉ. मनमोहन सिंह, अटल बिहारी वाजपेयी, पूर्व राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी, उद्योगपति राहुल कुमार बजाज, जी. माधवन नायर, एनआर नारायण मुर्ति, डॉ. सिवाथनु पिल्ले, मोटेक सिंह अहलवालिया, डॉ. कोटा हरिनारायण, डॉ. कैलासवादिपु सिवन, बाबा कल्याणी, सोनम वांगचुक, डॉ. साइरस पुनवाला आदि दिग्गज सम्मानित किए जा चुके हैं।

दिल्ली से हिमाचल तक भारी बारिश से हाहाकार



एजेंसी नयी दिल्ली : उत्तर भारत के कई हिस्सों में मुसलाधार बारिश, भूस्खलन एवं वर्षाजनित विभिन्न घटनाओं में कई लोगों की मौत हो गई। दिल्ली में यमुना सहित देश के उत्तरी क्षेत्र में कई नदियां उफान पर हैं। कई शहरों और कस्बों में सड़कें तथा आवासीय क्षेत्र घुटनों तक पानी में डूब गए और रिकॉर्ड बारिश के चलते निकाय व्यवस्था पंगु नजर आई। अचानक आई बाढ़ से पर्वतीय इलाकों में सड़कें बंद गईं। हिमाचल में तो बारिश की वजह से उफान पर आई नदियों ने रौद्र रूप ले लिया है। आलम ये है कि कुछ जगह पर

सड़क बंद हो गई तो कहीं पर पुल. मौसम विभाग के मुताबिक अगले 2 दिनों तक जम्मू-कश्मीर, हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड में भारी बारिश की संभावना है। इसके साथ पंजाब, हरियाणा, यूपी और पूर्वी राजस्थान में भी अगले दो दिनों में भारी बारिश होने का अलर्ट जारी किया गया है। बाढ़ और भूस्खलन की वजह से अब तक 34 लोगों की मौत की खबर है। हिमाचल प्रदेश में 20, उत्तराखंड में 9 और दिल्ली में 5 लोगों की मौत की हुई है। हिमाचल में अभी भी भारी बारिश का अनुमान है। ऐसे में प्रशासन ने लोगों को घरों में रहने की सलाह दी

है और साथ ही एक हेलपलाइन नंबर भी जारी किया है। सीएसओ से जारी बयान में कहा गया कि आपदा की इस घड़ी में एकजुट होकर सरकार का सहयोग करे और अगले 24 घंटे तक घरों में ही रहें। उत्तर भारत के पहाड़ी और मैदानी इलाकों में बोते दो दिन से मॉनसून की बारिश से मुश्किलें बढ़ गई हैं। सबसे ज्यादा तबाही हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड में हुई है। हिमाचल के कुल्लू, मनाली और मंडी में कई जगह भू स्खलन की घटनाएं हुईं, जिससे चंडीगढ़-मनाली हवाई का एक हिस्सा भी बंद गया। हिमाचल में भारी बारिश से 700 से ज्यादा सड़कें बंद हैं। तीन

पीएम मोदी ने लिया जायजा

भारी बारिश के कारण कई राज्यों में हो रही तबाही के बीच पीएम नरेन्द्र मोदी ने कहा कि उन्होंने विरक्त नदियों और अधिकारियों से बात की और हालात का जायजा लिया। पीएम कार्यालय ने एक ट्वीट में बताया कि देश के कई हिस्सों में भारी बारिश से पैदा हुए हालात पर पीएम मोदी ने विरक्त नदियों और अधिकारियों से बात की और हालात का जायजा लिया। स्थानीय प्रशासन, एनडीआरएफ और एसडीआरएफ की टीम सभी की सुरक्षा के लिए काम कर रही हैं। नेशनल हाइवे पर भी ट्रैफिक रोकना पड़ा है। यहां बिजली का संकट भी खड़ा हो गया है। करीब 1800 बिजली ट्रांसफॉर्मर ठप पड़ गए हैं। राज्य में दो दिन के लिए स्कूल भी बंद कर दिए गए हैं। चंबा, कांगड़ा, मंडी, उना, हमीरपुर, बिलासपुर जिलों में भारी बारिश के अलर्ट के चलते लोगों को सावधान रहने की सलाह दी गई है। मौसम विभाग ने कई इलाकों में भूस्खलन और बाढ़ की आशंका जताई है। शिमला, सोलन और सिरमौर जिलों के लिए ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है।

धोखाधड़ी मामले में रांची कोर्ट में सशरीर पेश हुई अमिनेत्री अमीषा पटेल

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। चैक बाउंस मामले में बॉलीवुड अभिनेत्री अमीषा पटेल सोमवार को सिविल कोर्ट में पेश हुईं। पिछले एक महीने में यह दूसरा मौका है जब इस मामले में अमीषा पटेल कोर्ट में सशरीर उपस्थित हुईं। पेश होने के दौरान बॉलीवुड अभिनेत्री ने अपने ऊपर लगे धोखाधड़ी के सभी आरोपों को गलत बताया तो वहीं इस मामले में अब याचिकाकर्ता की ओर से मध्यस्थता का आग्रह किया गया है। सिविल जज सीनियर डिवीजन डीपन शुक्ला के आदेश के आलोक में अमीषा

कोर्ट में सोमवार को सशरीर उपस्थित हुईं और अपने ऊपर लगे आरोपों को गलत बताया। वहीं मामले में याचिकाकर्ता अजय कुमार सिंह की ओर से मध्यस्थता से इस मामले को सुलझाने का आग्रह किया गया। सोमवार को कोर्ट ने अमीषा पटेल को व्यक्तिगत रूप से उपस्थित होने का निर्देश दिया था। पिछली सुनवाई में अमीषा पटेल की ओर से कोर्ट में व्यक्तिगत उपस्थिति से झूट का आग्रह करते हुए सीआरपीसी की धारा 317 के तहत आवेदन दाखिल किया गया था, जिसमें कहा गया था वह



अजेंट कार्य से चंडीगढ़, मोहाली में एक कार्यक्रम में आई हैं। इसलिए वे कोर्ट में उपस्थित नहीं हो सकती हैं, जिसके बाद कोर्ट ने उनकी सशरीर उपस्थिति के लिए 10 जुलाई की तिथि निर्धारित की थी। इससे पूर्व

पिछले महीने हुई सुनवाई के दौरान अमीषा पटेल ने सिविल जज सीनियर डिवीजन डीपन शुक्ला की कोर्ट में संरेड किया था, जिसके बाद कोर्ट ने उन्हें 10 हजार के दो निजी मुचलके पर जमानत प्रदान की थी। अखिल भारतीय है कि अमीषा पटेल के खिलाफ रांची सिविल कोर्ट से वारंट जारी किया था। यह वारंट झारखंड के फिल्म निर्माता अजय कुमार सिंह की ओर अमीषा पटेल और उनके बिजनेस पार्टनर कुणाल रूमर के खिलाफ दाखिल चैक बाउंस, धोखाधड़ी और धमकी मामले में किया गया था। अरगोड

निवासी अजय कुमार सिंह ने यह केस 17 नवंबर 2018 को सीजेएम कोर्ट में दायर किया था। आरोप था कि म्यूजिक मेकिंग के नाम पर अमीषा पटेल ने अजय कुमार सिंह से ढाई करोड़ की राशि ली, लेकिन राशि लेने के बाद म्यूजिक मेकिंग की दिशा में कोई कदम नहीं उठाया गया। बाद में अजय कुमार सिंह ने पैसे की मांग की। काफी टालमटोल के बाद अक्टूबर 2018 में ढाई करोड़ एवं 50 लाख रुपये के दो चेक दिए, जो बाउंस हो गए। इसके बाद अजय सिंह ने मुकदमा किया था।

रूसीए पर जमीअत उलमा-ए-हिंद की वर्किंग कमेटी की बैठक विधि आयोग को भेजा जवाब

एजेंसी नई दिल्ली : जमीअत उलमा-ए-हिंद की वर्किंग कमेटी की एक बैठक जमीअत उलमा-ए-हिंद के अध्यक्ष मौलाना महमूद असद मदनी की अध्यक्षता में नई दिल्ली स्थित जमीअत मुख्यालय के मदनी हॉल में आयोजित की गई। बैठक में विशेष रूप से समान नागरिक संहिता पर विस्तारपूर्वक चर्चा की गई और मुस्लिम पारिवारिक कानूनों के समक्ष आने वाली चुनौती का सामना करने के लिए कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए। इससे पूर्व जमीअत उलमा-ए-हिंद के महासचिव मौलाना हकीमुद्दीन कासमी ने पिछली कार्यवाही प्रस्तुत की और एडवोकेट मौलाना नियाज अहमद फारूकी ने जमीअत उलमा-ए-हिंद

की ओर से विधि आयोग को दिए जाने वाले जवाब का एक विस्तृत मसौदा पेश किया, जिसमें कई तर्कों द्वारा यह साबित किया गया है कि मुस्लिम पर्सनल लॉ एक्ट महिलाओं के अधिकारों का वाहक और संरक्षक है। अगर इसे निरस्त कर दिया गया तो महिलाओं की प्रकृत बहुत से अधिकार और छूट खत्म हो जाएगी। इस अवसर पर अपने अध्यक्षीय भाषण में जमीअत उलमा-ए-हिंद के अध्यक्ष मौलाना महमूद असद मदनी ने कहा कि जमीअत उलमा-ए-हिंद ने मुस्लिम पर्सनल लॉ (शरीअत एकीकरण एक्ट 1937) के क्रियान्वयन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी, जैसा कि इस अधिनियम की प्रस्तावना में उल्लेखित किया गया है।

बेरोजगार युवक-युवतियों को रोजगार से जोड़ने हेतु लगाया जाएगा मेगा रोजगार मेला

मेदिनीनगर(प्रभात मंत्र संवाददाता): जिला कौशल विकास विभाग, पलामू द्वारा आगामी 14 जुलाई 2023 दिन शुक्रवार को एक दिवसीय मेगा रोजगार मेला का आयोजन किया जाएगा। रोजगार मेला का आयोजन स्थानीय टाउन हॉल मेदिनीनगर में किया जाएगा। मेगा रोजगार मेला में बेरोजगार युवक- युवतियों को रोजगार से जोड़ने हेतु मती कैम्प लगाया जाएगा। मेगा रोजगार मेला में बेस्ट कॉरपोरेशन प्राइवेट लिमिटेड तमिलनाडु, केपीआर मिल तमिलनाडु, गुबली टेक्स तमिलनाडु, पीपल टी ऑनलाइन प्राइवेट लिमिटेड, पीटीएम सर्विस, डिस्ट्रील एग्रीकल्चर एंड टेक्नोलॉजी प्राइवेट लिमिटेड, यशस्वी अकैडमी फॉर स्किल्स, एसआईएस लिमिटेड बेलगांवा गढ़वा, एल एन टी कॉरपोरेशन रिफ़रेंस ट्रेनिंग, कॉरपोरेशन इंडस्ट्री डेवलपमेंट काउंसिल, अमाधान प्राइवेट लिमिटेड, स्टेडि एक्सिआ, अमास रिस्कल वेयर, सेवा सहयोगी सिस्टीमिटी एंड फैसिलिटी मैनेजमेंट प्राइवेट लिमिटेड, इटीवोट्स परसनाल सर्विस लिमिटेड मुंबई, डेमिनोज प्रिज्ज डाल्टनगंज, कीज कॉर्पोरेशन (टाटा मोटर्स जमशेदपुर), ग्राम तंजा टैक्निकल वोकेशनल एग्रीकल्चरल एंड ट्रेनिंग प्राइवेट लिमिटेड, एलआईसी ऑफ़ इंडिया आदि कंपनियों द्वारा मती कैम्प लगाया जाएगा।

किसान हित में घोषित योजनाएं सिर्फ कागजों पर : सीपीआई

चैनपुर(पलामू)(प्रभात मंत्र संवाददाता): रामगढ़ प्रखंड क्षेत्र के बेड़गा में सीपीआई की बैठक हुई। अध्यक्षता रामशरण मुंडया ने की बैठक में ग्रामीणों की समस्याओं पर विमर्श किया गया। ग्रामीणों ने बताया कि सावन महीना शुरू हो गया है लेकिन पैसेस द्वारा अभी तक किसानों को खाद बीज उपलब्ध नहीं कराया गया है। सीपीआई के जिला सचिव रविंद्र तिवारी ने कहा कि किसान ऊंची कीमत पर दुकानों से बीज खरीदने को विवश हैं। लेकिन पैसेस व रायरा सरकार का ध्यान किसानों की इस विवशता की ओर नहीं है। पीएम नरेंद्र मोदी की किसानों के हित में की गई घोषणाएं सिर्फ कागज पर निजर आती हैं। महंगाई के कारकक कटपणा कुमारी, लिपिकविद्या राज तामना, एसटीटी सुभाष कुमार, सिटीटी सुनीता कुमारी, एनटीएस विजय पाठक, एमपीडीएल चंद्रपति सिंह, कोटलोथ कुमार, संजय कुमार यादव, सांसद प्रतिनिधि कुंवेश चौबे, विधायक प्रतिनिधि अशोक सेठ, निवृत्त निवृत्त चौबे सहित अन्य उपस्थित थे।

बीस सूत्री की बैठक आज

बंशीधर नगर (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड कार्यालय के समीप 11 जुलाई को 11.30 बजे पूर्वान्ह से बीस सूत्री कार्यक्रम कार्यान्वयन समिति की बैठक आयोजित किया गया है। उक्त अंशय की जानकारी प्रखंड विकास पदाधिकारी श्रवण राम ने दी।

दिव्यांगता प्रमाणपत्र के लिये दो दिवसीय दिव्यांगता शिविर का किया गया आयोजन

बंशीधर नगर (प्रभात मंत्र संवाददाता): स्थानीय ट्रेन स्टेशन से सोमवार को दिव्यांगता प्रमाण पत्र के लिये 85 दिव्यांगता का पंजीयन व ऑन लाईन रजिस्ट्रेशन किया गया। रजिस्ट्रेशन के लिये जिला से लिपिक दिनेश उरव, एमपीडीएल अनूप कुमार व कमप्यूटर ऑपरेटर द्वारा दिव्यांगता का पंजीयन किया गया। पंजीयन कराने के लिये बड़ी संख्या में दिव्यांग उपस्थित थे। मौके पर अनुमंडलीय अस्पताल के उपाधीक्षक डॉ सुप्रिया कुमारी, प्रखंड लेखा प्रबन्धक कटपणा कुमारी, लिपिकविद्या राज तामना, एसटीटी सुभाष कुमार, सिटीटी सुनीता कुमारी, एनटीएस विजय पाठक, एमपीडीएल चंद्रपति सिंह, कोटलोथ कुमार, संजय कुमार यादव, सांसद प्रतिनिधि कुंवेश चौबे, विधायक प्रतिनिधि अशोक सेठ, निवृत्त निवृत्त चौबे सहित अन्य उपस्थित थे।

बाध में डूबने से दो स्कूली छात्र की मौत

मेदिनीनगर(प्रभात मंत्र संवाददाता): जिला के पिपरा प्रखंड अंतर्गत उत्कर्मित मध्य विद्यालय मधुना और मध्य विद्यालय बरवाडीह के दो स्कूली बच्चों की बाध में डूब जाने से मौत हो गई। दोनों बच्चों का स्कूल गए थे। जानकारों के अनुसार दोनों बच्चे स्कूल के निकट बाध में नहाने गए थे। मृतक बच्चों मधुबाला निवासी रविंद्र सिंह का लड़का है, जो सातवीं कक्षा का छात्र (12 वर्ष) है, जब कि दूसरा लड़का बरवाडीह निवासी विजय सिंह का पुत्र सुभम कुमार सिंह है। समाचार भेजे जाने तक दोनों बच्चों का शव ग्रामीण जनता की उपस्थिति में स्कूल में रखा गया है। जनता स्कूल पर प्रबंधक के ऊपर काफी आक्रोशित है। इस घटना के बाद पिपरा थाना की पुलिस घटनास्थल पर पहुंचकर ग्रामीणों को समझा बुझा कर शव को कब्जे में लेकर उसे पोस्टमार्टम के लिए मेदिनीनगर सदर अस्पताल भेजने की प्रक्रिया में जुट गई है।

आनंद नर्सिंग होम से बाइक की चोरी

मेदिनीनगर(प्रभात मंत्र संवाददाता): शहर थाना क्षेत्र के बस स्टैंड स्थित आनंद नर्सिंग होम में काम कर रहे राज निश्री असमूदीन अंसारी की बाइक सोमवार की दोपहर चोर चोरी कर फरार हो गए। असमूदीन अंसारी चैनपुर थाना क्षेत्र के झरिया गाँव का है रहने वाला है। इस घटना के बाद गुरुमोगी असमूदीन अंसारी के द्वारा इसकी जानकारी शहर थाना को दी गई। घटना की जानकारी मिलते ही शहर थाना की पुलिस घटनास्थल पर पहुंचकर अस्पताल में लगे सीसीटीवी फुटेज की जांच की। सीसीटीवी कैमरे की जांच करने पर पता चला कि एक युवक आया और बाइक का लॉक तोड़ कर आसानी से बाइक लेकर फरार हो गया। इस घटना के बाद गुरुमोगी असमूदीन अंसारी के द्वारा बाइक चोरी होने से संबंधित मामला शहर थाना में दर्ज करा दिया गया है। थाना में मामला दर्ज होने के बाद से पुलिस बाइक चोर की तलाश में जुट गई है।

सीआरपीएफ के जवान ने अपने सर्विस राइफल से गोली मारकर की आत्महत्या

मेदिनीनगर(प्रभात मंत्र संवाददाता): शहर थाना क्षेत्र के घियाकी 112 बटालियन में तैनात सीआरपीएफ का जवान प्रजल नाथ उम्र लगभग 31 वर्ष सोमवार की सुबह करीब 3:00 बजे सुबह में अपना सर्विस राइफल से गोली मारकर आत्महत्या कर लिया। इस घटना के बाद सीआरपीएफ के अधिकारी घटनास्थल पर पहुंचकर घटना से संबंधित मामला की छानबीन में जुट गए हैं।

डाल्टनगंज से चोपन के बीच चलाया गया विशेष टिकट चेकिंग अभियान

प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : डाल्टनगंज रेलवे स्टेशन से चोपन के बीच लंबी दूरी के विभिन्न एक्सप्रेस ट्रेनों अहमदाबाद एक्सप्रेस, टाटा-जम्मू तवी, शक्तिपूँज, पलामू एक्सप्रेस गाड़ीयों में अतिविशेष टिकट चेकिंग चलाया गया। सीआईटी बीएम पांडेय के नेतृत्व में चलाया गया विशेष चेकिंग अभियान में 291 बेटिकट यात्रियों को अनाधिकृत रूप से यात्रा करने के जुर्म में पकड़ा गया। पकड़े गए यात्रियों से राजस्व 1 लाख 77 हजार 740 रुपये बतौर जुर्माना वसूला गया। सीआईटी बीएम पांडेय ने बताया कि विशेष चेकिंग अभियान के सभी ऊर्जावान सचिवों के अथक प्रयास से लगातार अभियान चलाया जा रहा है। लोग जागरूक भी हो रहे हैं। ज्यादातर यात्री टिकट लेकर यात्रा कर रहे हैं यह बहुत अच्छी बात है।



आलाधिकारियों के दिशा निर्देश पर मध्यरात्रि लंबी दूरी के विभिन्न एक्सप्रेस ट्रेनों में गहनता से जांच की गई। जिसमें इतनी बड़ी सफलता हाथ लगी। विशेष चेकिंग अभियान में टीटीई कुमार अजय, भरतलाल, दिलीप कुमार, रविन्द्र कुमार दुबे, शशिकांत, बैकूंट यादव, के अलावे आरपीएफ के कई जवान शामिल थे।

राजा पहाड़ी शिव मंदिर में उमड़ी शिवभक्तों की भीड़ जिला जज व गढ़वा उपायुक्त ने सपरिवार किया पूजा अर्चना

प्रभात मंत्र संवाददाता बंशीधर नगर : अनुमंडल मुख्यालय स्थित ऐतिहासिक राजा पहाड़ी शिव मंदिर में सावन के पहली सोमवारी पर हजारों लोगों ने भगवान शिव का दर्शन करते हुए जलाभिषेक किया। बोल-बम और हर-हर महादेव के नारे से पूरे दिन पूरा क्षेत्र गुंजयमान रहा। मंदिर में दर्शन के लिए जिला के अलावे सीमावर्ती उत्तर प्रदेश, छत्तीसगढ़ से भी बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ रही थी। सोमवार सुबह से ही श्रद्धालुओं के आने का सिलसिला शुरू हो गया था, जो शाम तक चलता रहा। वही भीड़ को देखते हुए मंदिर निर्माण समिति द्वारा खास इंतजाम किए गए थे। पार्किंग, सुरक्षा, प्रसाद सहित श्रद्धालुओं को कतार बढ़ करकर दर्शन कराया जा रहा था।



जिला जज व उपायुक्त ने किया राजा पहाड़ी स्थित शिव मंदिर में किया सपत्नीक पूजा ऐतिहासिक राजा पहाड़ी शिव मंदिर में पहले सोमवारी को जिले के प्रधान जिला जज रजेश शरण सिंह व डीसी शेखर जमुआर ने सपत्नीक पूजा पाठ किया। मंदिर के पुजारी ने जिला जज व डीसी को विधिवत पूजा कराया। वहीं श्रावणी मेले का भी उद्घाटन किया। पहाड़ी परिसर में श्रावणी मेले को लेकर झूला सहित अन्य दुकानें सज-धज कर तैयार है। यहां आने वाले श्रद्धालुओं ने पूजा के बाद मेले का भी लुप्त उठया। 750 फिट ऊंची चोटी पर है

मंदिर राजा पहाड़ी शिव मंदिर की पर्यटन स्थल के रूप में भी ख्याति प्राप्त है। प्राकृतिक और मनोरम दृश्यों के बीच बना मंदिर 750 फिट ऊंची चोटी पर स्थित है। वर्ष 1917 ई0 में भगवान रुद्र की स्थापना कर पूजा प्रारंभ किया गया था। 1980 ई0 से इस मंदिर में प्रातः पूजन व संध्या आरती होते आ रहा है। इसके बाद से ही श्रद्धालुओं की भीड़ लगने से आस्था का केंद्र बनते गया। वर्ष 1988 ई0 में मंदिर निर्माण समिति द्वारा राजा पहाड़ी शिव मंदिर का शिलान्यास वनांचल गुरु शंकराचार्य द्वारा मंदिर का थापना किया गया था। वही शिवलिंग का स्थापना कर पुण्ये व छेत्रे मंदिर की जगह विशाल मंदिर निर्माण के आधारशिला रखी गई। इसके बाद वर्ष 2013 में नर्मदेश्वर शिवलिंग का स्थापना किया गया।

विशुनपुरा में बाकी नदी के किनारे युवक का शव बरामद

प्रभात मंत्र संवाददाता बंशीधर नगर : विशुनपुरा थाना क्षेत्र के महली पीपरदाहा बाकी नदी के किनारे मृत व्यक्ति का शव पुलिस ने बरामद किया है। शव की पहचान उत्तरप्रदेश कोण निवासी संजय चन्द्रवंशी उम्र 35 वर्ष के रूप में किया गया। जानकारी के अनुसार सोमवार कि दोपहर गाय चराने गए ग्रामीणों ने देखा कि बाकी नदी में एक शव पड़ा हुआ है। जिसकी जानकारी ग्रामीणों ने स्थानीय थाना को दिया। घटना की सूचना पाकर पहुंची विशुनपुरा पुलिस ने छानबीन में जुट गयी। पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए गढ़वा भेज दी। मृतक के परिजनों ने बताया कि संजय चन्द्रवंशी अपने ससुराल महली कला निवासी अशर्फी चन्द्रवंशी के घर रहता था। मृतक अपनी पत्नी एवं एक बच्चे के साथ रह कर खेती



का कार्य करता था। परिजनों ने बताया कि ससुर के कोई लड़का नहीं होने के कारण मृतक ससुराल में रह कर घर का कार्य करता था। इधर मौत की खबर सुनकर घटना स्थल पर पहुंची मृतक की पत्नी आरती देवी ने बताया कि इनके पती संजय चन्द्रवंशी रविवार की सुबह गांव के ही बाकी नदी किनारे खेती करने गए थे।

सावन के पहली सोमवारी पर मंदिरों में उमड़ी भीड़

साथ बेलपत्र अर्पित किए। भक्तों द्वारा दूधाभिषेक कर भगवान शिव को प्रसन्न किया गया। हर हर महादेव और बोल बम के जयकारे से शहर का हर शिव मंदिर गुंजती रही। बताते चलें कि मंदिर में पूजा करने के लिए सुबह से ही श्रद्धालु की भीड़ लगी थी। सुबह-सुबह स्नान कर श्रद्धालु भक्तों ने व्रत रखकर भगवान भोलेनाथ का जलाभिषेक किया और बेलपत्र चढ़ाया। पहली सोमवारी को लेकर प्रखंड क्षेत्र के विभिन्न शिवलयों में भक्तों की भीड़ लगी रही।

बीस सूत्रीय समीक्षात्मक बैठक में विकास कार्यों में अनिमियता और मनरेगा योजना करते है पारा शिक्षक

प्रभात मंत्र संवाददाता नौडीहा बाजार (पलामू): नौडीहा प्रखंड सभागार में मासिक समीक्षात्मक बैठक बीस सूत्रीय अध्यक्ष उदय पासवान की अध्यक्षता में आहूत किया गया। बैठक का सफल संचालन प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र कुमार मंडल ने किया। इस बैठक में मुख्य रूप से बाल विकास, स्वास्थ्य, शिक्षा, पेयजल, मनरेगा, आवास, पंचायती राज, खाद्य आपूर्ति, पंशन, जेएसएलपीएस सहित अन्य सभी विभाग का समीक्षा किया गया। इस बैठक में अध्यक्ष श्री उदय पासवान ने स्वास्थ्य, शिक्षा विभाग में काफी नाराजगी व्यक्त करते हुआ कहा कि नौडीहा बाजार प्रखंड मुख्यालय में अवस्थित 236.130 लाख की लागत से भवन बनकर तैयार है और आंनलाइन उद्घाटन भी हो चुका है लेकिन ससाह में एक दिन



भी डॉक्टर नहीं बैठते हैं जबकि प्रखंड मुख्यालय का तो यह हाल है, जबकि लगभग 20 किमी दुरी तय कर लोग आते हैं इलाज करने के लिए वह लोग निराश होकर वापस चलें जाते हैं। उन्होंने यह भी कहा कि प्रखंड के कुछ ऐसे सहायक अध्यापक हैं जो विद्यालय छोड़ कर मनरेगा योजना करने में सलिस है और प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी दीपक कुमार के द्वारा मनरेगा योजना स्वीकृत करने में कोई कोताही नहीं किया जाता है बच्चों के शिक्षा देने के

बजाए मनरेगा योजना में ज्यादा रुचि रखते हैं और बीपीओ साहब खुलकर मदद करते हैं। उन्होंने यह भी बताया की पूर्व के बैठक में बाल विकास परियोजना, स्वास्थ्य विभाग के सर्बाधिकार पदाधिकारी से जबाब मांगा गया था लेकिन विभाग के अधिकारी के द्वारा संतोषजनक जबाब नहीं मिलने से काफी नाराजगी व्यक्त किया और पुनः शो काउज पूछा गया है। पूरे प्रखंड में आंगनबाड़ी केन्द्र सेविका के द्वारा सिर्फ खिचड़ी बनाने के अलावा शिक्षण कार्य नहीं कराया जाता है। प्रखंड विकास पदाधिकारी सह सीडीपीओ श्री मंडल ने महिला सुपरवाइजर को निर्देश दिया कि अपने-अपने कार्य क्षेत्र में सभी सेंटर को नियमित विजिट करें और उस तरह के लाफवाही बरतने वाले सेविका पर सीधे तौर पर करवाई के लिए उच्च पदाधिकारी के अनुसंशा कर दिया जायेगा।

पलामू पुलिस ने लुट कांड के आरोपियों को किया गिरफ्तार

प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : पलामू पुलिस ने हरिहरगंज थाना क्षेत्र के मंगरदाहा नहर के समीप 22 जून को हुए स्वमान कम्पनी के फील्ड ऑफिसर अजीत साह से हुए लुट कांड का खुलासा किया है। कांड में सलिस आरोपी रोहित कुमार, गोलू कुमार और रवि रंजन कुमार सिंह को गिरफ्तार किया गया। वहीं दो आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस छापेमारी कर रही है। गिरफ्तार आरोपियों के पास से एक लेनेको कम्पनी का टैब और मोबाइल फोन बरामद किया गया है। वही 3 मार्च को हुए पिपरा थाना क्षेत्र के चपरवार मोड़ से चोरी की गई दस चक्रा हाइवा को पुलिस ने धनबाद जिला के लोथाबाद थाना क्षेत्र से बरामद किया है। इस कांड में सलिस आरोपी फिरोदस



खान को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोपी फिरोदस खान और उसके साथी के द्वारा चोरी की गाड़ी का नम्बर प्लेट बदलकर और इंजन चेसिस नम्बर बदलकर चोरी के वाहन को चलाने का काम करता है। एसपी चंदन सिन्हा ने सोमवार को प्रेसवार्ता कर मामले की जानकारी दिया।

सावन की पहली सोमवारी पर शिवभक्तों ने निकाली कलश यात्रा

प्रभात मंत्र संवाददाता पलामू : उंटारी रोड सावन की पहली सोमवारी के मौके पर सोमवार को प्रखंड के विभिन्न क्षेत्रों के शिवालयों में शिव भक्तों का सुबह से ही ताता लगा रहा, जहां उंटारी रोड प्रखंड से होकर गुजरे कोयल नदी के तट से जल उठाकर प्राचीन शिव संपत धाम मंदिर में शिव भक्तों के द्वारा जलाभिषेक किया गया। सावन की पहली सोमवारी के अवसर पर 201 श्रद्धालु भक्तों ने लगभग 2 किलोमीटर पैदल गाजे बाजे के साथ सफर कर जलाभिषेक किया, शिवसंपत धाम मंदिर समिति के अध्यक्ष सह उंटारी रोड जिला पोषद अरविंद सिंह ने बताया की सावन की पहली सोमवारी के अवसर पर प्रत्येक वर्ष शिव संपत धाम मंदिर परिसर से कलश यात्रा का आयोजन किया जाता है जिसके तहत इस वर्ष भी



शिव संपत धाम मंदिर परिसर से गाजे बाजे के साथ कलश यात्रा का आयोजन किया गया था, मौके पर कैप्टन आरसी यादव, प्रिंस सिंह, रजुवीर यादव, आरस तिवारी, डॉक्टर जोगी सिंह, राजकुमार शर्मा, सहित कई भक्त शामिल थे।

झामुमो चैनपुर पंचायत कमिटी के प्रखंड अध्यक्ष बने अजमल खान और सचिव रंजीत सिंह

प्रभात मंत्र संवाददाता चैनपुर(पलामू): चैनपुर प्रखंड में झामुमो, युवा मोर्चा की बैठक हुई, जिसमें चैनपुर प्रखंड कमिटी की घोषणा हुई। इस बैठक का संचालन सचिव आशुतोष विनायक जी ने की और मुख्य अतिथि के रूप में केंद्रीय समिति सदस्य सुनील तिवारी जी उपस्थित थे। समाजसेवी सह मुखिया पति अजमल खान के नाम की घोषणा प्रखंड अध्यक्ष के रूप में की गई, सचिव शिक्षाविद रंजीत सिंह और कोषाध्यक्ष पंकज कुमार को बनाया गया। बैठक को संबोधित करते हुए सत्री शुक्ला ने कहा झामुमो पार्टी का विस्तार तेजी से सभी प्रखंडों में हो रहा है, पलामू के युवा तेजी से आज युवा मोर्चा से जुड़ रहे हैं। हमारी सोच गरीबों के समस्याओं को हल करने की, युवाओं को आगे लाने की है। अजमल खान जी समाज सेवक के रूप में हमेशा से कार्य करते आ रहे हैं, प्रखंड अध्यक्ष एक रूप में ये काफी मजबूती से कार्य करेंगे, पंचायत और बूथ स्तर तक



कमिटी तैयार करेंगे। मुख्य अतिथि सुनील तिवारी ने कहा झामुमो झारखंड की पार्टी है, यहां दिल्ली दौड़ कर नहीं जाना पड़ता है हमारी पार्टी की पार्टी आज ग्रामीणों की समस्याओं का समाधान उनके द्वार पर आ कर सरकार और उसके पदाधिकारी करते हैं। युवाओं का पार्टी की ओर बढ़ता रुझान हेमंत सोरेन की लोकप्रियता की देन है। सभी युवाओं से आग्रह है की सरकार की योजनाओं का लाभ आम जनमानस तक पहुंचाएं।

बाल गृह से नाबालिग फरार, घटना के दो दिन बाद दर्ज हुई प्राथमिकी

प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : पलामू बाल गृह से 16 वर्षीय नाबालिग शौचालय की खिड़की तोड़ कर फरार हो गया। घटना दो दिन पूर्व 8 जुलाई की है। इस संबंध में दो दिन बाद सोमवार को मेदिनीनगर शहर थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। बाल गृह के अधीक्षक उत्तम कुमार के आवेदन के आधार पर ही प्राथमिकी दर्ज की गयी है। बताया जा रहा है कि नाबालिग आठ जुलाई को शौचालय के लिए कमरे में गया था। काफी देर तक जब वह बाहर नहीं निकला, तब

दरवाजे को तोड़कर देखा गया तो खिड़की टूटा हुआ पाया गया। फरार नाबालिग उत्तर प्रदेश के सोनभद्र जिलातर्गत रेणुकट के कबाड़ी मोहल्ले का रहने वाला है। बीते 19 जून को उसे रेस्क्यू कर बाल गृह में रखा गया था। बाल गृह का संचालन = वाक्सल्य धाम = नामक गैर सरकारी संगठन करती है। इस संबंध में एएसपी ऋषभ गर्ग ने बताया कि फरार नाबालिग की खोज के लिए एक विशेष टीम बनाई गई है, जो विभिन्न संभावित स्थानों पर उसकी तलाश कर रही है।

संक्षिप्त खबरें

पहाड़ी मंदिर में लगाया सेवा शिविर

रांची। सेवा कार्यों के लिए जाने जाने वाली सूरजभान सिंह की युवा टोली सावन के प्रथम सोमवार को रांची के राजा कहे जाने वाले पहाड़ी बाबा के मंदिर में दूर से आए बाबा के भक्तों के लिये सेवा शिविर लगाकर सेवा दिया। मौके पर दूध, पुष्प, बेलपत्र, गंगाजल आदि का वितरण किया। महादेव के भक्तों में प्रथम सोमवारी के अवसर पर खुशी जोश उमंग देखने को मिला। टोली के सभी लोगों ने बाबा भोलेनाथ से देश की तरफ से उन्नति की कामना की, मुख्य रूप भाजपा नेता रमेश सिंह, हिंदू जागरण मंच के प्रदेश उपाध्यक्ष सुजीत सिंह, समाजसेवी निशांत यादव, समाजसेवी नंदकिशोर सिंह चंदेल, सुदेश नायक, विकास गुप्ता, अमर केसरी, अमित अग्रवाल, बादल सोनी, नवीन कुमार, रवि गुप्ता, रोशन सिंह, मानिक कुमार, श्याम बाबू, अविनाश सिन्हा, आलोक सोनी, शुभम कुमार, आदि ने सेवा दिया।

कांग्रेस का मौन सत्याग्रह 12 जुलाई को

रांची। प्रदेश कांग्रेस 12 जुलाई को मोरहाबादी रांची स्थित बापू वाटिका के समक्ष एक दिवसीय मौन सत्याग्रह का आयोजन करेगी। गुजरात हाई कोर्ट की ओर से राहुल गांधी की संसद सदस्यता की याचिका खारिज करने के मामले को लेकर केंद्र सरकार के खिलाफ देशव्यापी आंदोलन के तहत ये मौन सत्याग्रह किया जाएगा। प्रदेश कांग्रेस कमिटी के महासचिव ब्रज कृष्ण राकेश सिन्हा ने सोमवार को बताया कि कार्यक्रम में सभी मंत्री, सांसद, विधायक, जिला कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष सहित कांग्रेस नेता मौजूद रहेंगे।

सावन के पहली सोमवारी को शिवालयों में उमड़ी भीड़

पहाड़ी मंदिर में सुरक्षा को लेकर पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। पुलिस कतार वध होकर लोगों को जलाभिषेक करवा रहे हैं।



रांची। सावन की पहली सोमवारी को लेकर रांची के पहाड़ी मंदिर सहित सभी शिवालयों में सुबह से ही भक्तों की भीड़ लगी हुई है। पहाड़ी मंदिर में रविवार देर रात नामकुम के स्वर्णरत्ना से जल लेकर अहले सुबह से ही भक्त भगवान भोलेनाथ का जलाभिषेक कर रहे हैं। वहीं दूसरी ओर चुटिया के सुरेश्वर धाम, कोकर के शिव मंदिर, लालपुर, खेरंडा, बरियातू, हिनू, हरमू, थडकना सहित अन्य शिवालयों में भी सोमवार सुबह से ही भीड़ लगी हुई है। सभी भोलेनाथ का जलाभिषेक कर सुख समृद्धि मांग रहे हैं। हर हर महादेव, ओम नमः शिवाय, हर हर शंभू के जयकारे से पूरा वातावरण शिवमय हो गया है। पहाड़ी मंदिर में सुरक्षा को लेकर

झारखंड हाई कोर्ट ने इंटरनेट सेवा बंद करने के मामले में राज्य सरकार को नोटिस जारी किया

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। झारखंड हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र की अध्यक्षता वाली खंडपीठ में सोमवार को राज्य के जिलों में कई मौकों पर अधिकृत अधिकारियों के द्वारा इंटरनेट सेवा बंद करने के आदेश को प्रकाशित नहीं करने को लेकर दाखिल सॉफ्टवेयर फ्रीडम लॉ सेंटर की जनहित याचिका की सुनवाई हुई। खंडपीठ ने राज्य सरकार को नोटिस जारी करते हुए जवाब मांगा है। कोर्ट ने इसे जनहित याचिका मानते हुए राज्य सरकार से पूछा है कि इंटरनेट सेवा बंद करने का आदेश क्यों प्रकाशित नहीं किया गया। कोर्ट ने मामले की सुनवाई 11 सितंबर निर्धारित की है। याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता शैलेश पोद्दार ने पेरवी की। याचिकाकर्ता की ओर से कोर्ट को बताया गया राजधानी रांची सहित राज्य के कई जिलों में हिंसा की आशंका को लेकर इंटरनेट सेवा अचानक बंद कर दी जाती है। इससे संबंधित अधिकारियों के आदेश को



प्रकाशित किए बिना शहरों में इंटरनेट सेवा बंद कर दी जाती है। इससे आम लोगों को इंटरनेट बंद होने की जानकारी नहीं मिल पाती है। जबकि इंटरनेट बंद होने की जानकारी सार्वजनिक होनी चाहिए। याचिकाकर्ता का यह भी कहना था कि सुप्रीम कोर्ट के एक जजमेंट अनुराधा बाशिन बनाम केंद्र सरकार में सुप्रीम कोर्ट ने आदेश दिया है कि इंटरनेट सेवा बंद होने का संबंधित अधिकारी का आदेश प्रकाशित किया जाना चाहिए, लेकिन झारखंड में ऐसा नहीं हो रहा है। याचिकाकर्ता ने रांची में 10 जून 2022 को हनुमान मंदिर के पास पथराव की घटना सहित हजारीबाग, गिरिडीह, चतरा में सरस्वती पूजा के विसर्जन के मौके पर दो गुटों में हुई हिंसा के बाद इंटरनेट सेवा बंद होने जैसी कई घटनाओं की जानकारी देते हुए कहा है कि इंटरनेट सेवा बंद का आदेश प्रकाशित नहीं किया गया। साथ ही कहा है कि इंटरनेट सेवा बंद करने का आदेश जारी होने को प्रकाशित किया जायें, जिससे आम लोगों को इंटरनेट सेवा बंद होने की जानकारी पहले से मिल जाए।

राजनीति छोड़ सकता हूँ, पार्टी नहीं : संजय प्रसाद

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। राजद के प्रधान महासचिव संजय प्रसाद यादव ने सोमवार को कहा कि राजनीति छोड़ सकता हूँ, लेकिन पार्टी कभी नहीं छोड़ूंगा। यादव राजद प्रदेश मुख्यालय में सोमवार को संवाददाता सम्मेलन में मीडिया में चल रही खबरों का खंडन किया। एक न्यूज चैनल ने संजय यादव के राजद से दूरी को लेकर खबर प्रसारित की थी। इस पर उन्होंने कहा कि सारी दुनिया पलट जाएगी, लेकिन संजय यादव नहीं पलट सकते हैं। राजद और राष्ट्रीय अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव से मेरा पारिवारिक संबंध है। जनता दल के समय से पार्टी का सच्चा सिपाही रहा हूँ। बांका का जिला अध्यक्ष था।

पूर्व उपायुक्त छवि रंजन को बेल के लिए करना होगा इंतजार, ईडी ने जवाब के लिए मांगा समय

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। सेना के बरियतू स्थित जमीन सहित अन्य भूमि घोटाला मामले के आरोपित रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन की जमानत याचिका पर ईडी के विशेष न्यायाधीश दिनेश राय की अदालत में सोमवार को सुनवाई हुई। इस दौरान ईडी की ओर से उपस्थित विशेष लोक अभियोजक शिव कुमार ने कोर्ट से जवाब दाखिल करने के लिए समय देने का आग्रह किया। अदालत ने ईडी के आग्रह को स्वीकार करते हुए छवि रंजन की याचिका पर सुनवाई के लिए एक सप्ताह बाद की तिथि निर्धारित की है। वहीं दूसरी ओर छवि रंजन की ओर से दाखिल 167 की याचिका



पर अदालत ने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया है। 167 सीआरपीसी की धारा है, जिसमें पुलिस और ईडी को चार्जशीट दाखिल करने के लिये समय निर्धारित की गई है। उल्लेखनीय है कि रांची में अवैध तरीके से जमीन की

एसएफसी मोटिया मजदूरों ने संतोष सोनी को समस्याओं से कराया अवगत

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। साहिबगंज जिला के सभी 9 प्रखंड के एस.एफ.सी मोटिया मजदूर संघ के सैकड़ों कार्यकर्ताओं व प्रखंड के मजदूरों ने अपनी अपनी समस्या को केंद्रीय अध्यक्ष संतोष कुमार सोनी के समक्ष रखें। मुख्य मुद्दा में ठेकेदार द्वारा जो इपीएफ कटाय जा रहा था उसमें कुछ गड़बड़ियां थी। उसको सुधारा गया तथा आने वाले समय में नया डोर स्टेप डिलीवरी के ठेकेदार के द्वारा सरकार के द्वारा तय न्यूनतम मजदूरी और डोर स्टेप डिलीवरी के ठेकेदार द्वारा जीवन सुरक्षा बीमा लागू करने की बात कही गई। आगामी 20 जुलाई को जिला आपूर्ति पदाधिकारी साहिबगंज से मिलकर सभी जिलों को दूर करने की बात की जाएगी।

20 जुलाई को जिला आपूर्ति पदाधिकारी साहिबगंज से मिलकर सभी जिलों को दूर करने की बात की जाएगी।

इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर संघ के केंद्रीय अध्यक्ष संतोष कुमार सोनी उपस्थित हुए। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता पूर्व जिला अध्यक्ष ताजामुल ने किया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के तौर पर दुमका जिला सुशील बसकी उपस्थित हुए। कार्यक्रम में सभी के मांग पर युसुफ अंसारी को जिला अध्यक्ष बनाया गया।

हट्टप गौशाला धाम में सांसद संजय सेठ ने किया वृक्षारोपण

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। हट्टप गौशाला धाम में 150 गौ सेवकों की उपस्थिति में लगभग 101 फलदार पौधे और वृक्षों का वृक्षारोपण, गौ माता का तिलक लगाकर पूजन एवं हरा घास, गुड़ चारा खिलाकर सेवा कार्य रांची सांसद संजय सेठ के द्वारा गौ हाल का शिलान्यास कार्यक्रम एवं शीघ्र ही गौशाला धाम के लिए ट्रैक्टर की घोषणा, गौशाला के विकास के लिए आपसी विचार-विमर्श एवं मंथन, आपसी मिलन कार्यक्रम के साथ सामूहिक भोजन प्रसाद का आनंद सभी लोगों ने मिलकर लिया प्रकृति की गोद में बसा गौशाला धाम में बच्चों और महिलाओं ने भी भक्ति भावना के साथ कार्यक्रम



का आनंद लिया तमाम गौ सेवकों ने गौ माता के सहयोग के लिए अपनी स्वीकृति प्रदान की जब जब माता का बुलावा आएगा आने का श्रद्धा भाव

से नमन भी किया, धाम में उत्पादित आम एवं पौधों को भी प्रसाद के रूप में भी सभी भक्तों को दिया गया, तथा गौ माता के धाम में मां से आशीर्वाद लेते हुए निरंतर आने का और सहयोग देने की भावना के साथ भक्तों ने विदाई ली। जो सेवकों रतन जालान, पुनीत पोद्दार, प्रदीप राजगर्दिया, मुकेश काबरा, वासुदेव भाला, प्रकाश काबरा, दीपक पोद्दार, अमित चौधरी, चंद्रकांत राय एवं संजय सराफ ने सांसद संजय सेठ एवं सभी गौ भक्तों को बहुत-बहुत धन्यवाद एवं आभार व्यक्त करते हुए आग्रह किया कि परिवार धाम जब-जब आवाज दे आप भक्त बन कर जरूर पधारें।

उपज के लिए सही समय पर बुआई किया जाना जरूरी: डॉं ओंकार नाथ

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। बीएयू कुलपति डॉं ओंकार नाथ सिंह ने कहा कि फसल उत्पादन में बेहतर उपज के लिए सही समय पर रोपाई या बुआई किया जाना जरूरी है। उन्होंने बारिश में कमी के बावजूद धान की रोपाई के लिए वैज्ञानिकों के प्रयास की सराहना की। उन्होंने बताया कि प्रदेश में धान की रोपाई का आदर्श समय जुलाई है। प्रदेश में बारिश में कमी और विषम मौसम की परिस्थिति को देखते हुए किसान कम अवधि या मध्यम अवधि वाले धान प्रभेद का चयन करें। उन्होंने किसानों को ऊपरी जमीन की परती खेत में धान फसल को छोड़कर अरहर, उरद, मूंग, मडुआ, ज्वार आदि की बोवाई में धान की बोवाई के लिए विषम स्थिति को



देखते उपलब्ध सिंचाई साधनों का सदुपयोग करते हुए समयय धान रोपनी एवं अन्य खरीफ फसलों की बुआई पूरा करने का निर्देश दिया। इसमें धान की स्वर्ण शक्ति प्रभेद के आधार बीज के 20-25 दिन वाली बिचड़े की रोपाई की गयी। 125 दिनों की अवधि वाली स्वर्ण शक्ति प्रभेद की उपज क्षमता 42 से 45 क्विंटल प्रति हेक्टेयर है। मौके पर मौजूद शस्य वैज्ञानिक डॉं आरपी मांझी ने बताया कि फार्म के इस भूमि में धान कार्यक्रम के अधीन धान की रोपाई की जायेगी। इस कार्यक्रम में धान की स्वर्ण श्रेया, सीशार धान-320, एमपी 10-10 सहभागी बीबीएस - 1 एवं एमपीवी 70-29 (स्व) के आधार बीज से तैयार बिचड़े की रोपाई की जाएगी।

स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता आज रवाना करेंगे सारथी ऑन व्हील जागरूकता रथ



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता मंगलवार को सारथी ऑन व्हील जागरूकता रथ रवाना करेंगे। विश्व

कार्यक्रम में स्वास्थ्य मंत्री बन्ना शामिल होंगे। रांची के चाणक्य बीएनआर होटल में कार्यक्रम का आयोजन होगा। इस कार्यक्रम के दौरान स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता के साथ रांची के विधायक सीपी सिंह, रांची सांसद संजय सेठ भी मौजूद रहेंगे। इस दौरान परिवार नियोजन का पोस्टर भी जारी किया जाएगा। इस आयोजन के दौरान परिवार नियोजन पर फिल्म भी दिखायी जाएगी और नव दंपती को नई पहल किट सौंपी जाएगी। इसमें विभाग के सचिव अरुण कुमार गुप्ता भी मौजूद रहेंगे।

अवैध खनन मामले में दोनों पत्थर कारोबारी पांच दिनों की रिमांड पर

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। अवैध खनन मामले में पत्थर कारोबारी टिकल भगत और भगवान भगत को सोमवार को ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत में पेश किया गया। ईडी के आग्रह को देखते हुए कोर्ट ने पूछताछ के लिए दोनों को पांच दिनों की रिमांड प्रदान की। इससे पूर्व आठ जुलाई को दोनों को कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया गया था। ईडी की ओर से सात दिनों की रिमांड मांगी गयी थी, लेकिन कोर्ट ने पांच दिनों की रिमांड की मंजूरी दी। सुनवाई के दौरान ईडी की ओर से विशेष लोक अभियोजक



आतिश कुमार ने बहस की। उन्होंने कोर्ट को बताया कि दोनों आरोपितों का अवैध खनन से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग केस में अहम रोल है। इसलिए इनसे पूछताछ जरूरी है। उल्लेखनीय है कि टिकल भगत मुख्यमंत्री के विधायक प्रतिनिधि

पी की थी। इसके बाद तीन अगस्त 2022 को ईडी ने टिकल भगत सहित अन्य लोगों से ईडी कार्यालय में पूछताछ भी की थी। अवैध खनन मामले की जांच के दौरान ईडी ने 8 जुलाई 2022 को पंकज मिश्रा के सहयोगी भगवान भगत और टिकल भगत सहित 15 लोगों के टिकनों पर छापेमारी की थी। टिकल भगत का मिर्जाचौकी में पत्थर का खदान है। वहीं भगवान भगत का बरहडवा में पत्थर का खदान है। ईडी ने छापेमारी के दौरान भगवान भगत और टिकल भगत के घर से कई कागजात जब्त किये थे।

न्यूनतम समर्थन मूल्य की गारंटी के लिए राज्य सरकार बना सकती है कानून : पाठक

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। संयुक्त किसान मोर्चा की बैठक किसान संग्राम समिति के अध्यक्ष राजेंद्र गोपल की अध्यक्षता में सीपीआई कार्यालय में हुई, जिसमें मुख्य रूप से अखिल भारतीय किसान संघर्ष समन्वय समिति, संयुक्त किसान मोर्चा के संयोजक महेंद्र पाठक, झारखंड राज्य किसान सभा के अध्यक्ष सुरजीत सिन्हा, सचिव सुफल महतो, अखिल भारतीय किसान महासंघ के अध्यक्ष पुरन महतो उपस्थित थे। महेंद्र पाठक पूर्व के बैठक में लिए गए फैसले की समीक्षात्मक एवं



वाले दिनों के लिए आंदोलन की रूपरेखा तैयार करेगी। सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि 18 जुलाई 2023 किसान समन्वय संघर्ष समिति संयुक्त मोर्चा की विस्तारित बैठक रखी जाएगी। जिसमें सभी संगठनों के राज्य समेटी के लोग भाग लेंगे। उक्त बैठक में संयुक्त

किसान मोर्चा के झारखंड प्रभारी पूर्व विधायक राजा राम सिंह भाग लेंगे, 3 अगस्त को झारखंड विधानसभा के नानसून सत्र में उपरोक्त मांगों के समर्थन में संयुक्त किसान मोर्चा की ओर से विधानसभा के समक्ष महा धरना किया जाएगा। बैठक में अखिल भारतीय किसान सभा महासचिव महेंद्र पाठक, अजय सिंह, झारखंड राज्य किसान सभा के सुफल महतो सुजीत सिन्हा, देवेन्द्र कुमार सिंह, वीरेंद्र कुमार, इम्तियाज खान, प्रफुल्ल लिंदा, हुम उरांव, धर्मवीर सिंह, नागेंद्र चौधरी, सहित कई लोग मौजूद थे।

प्राइवेट स्कूलों की जगह अभिभावक अपने बच्चों का नामांकन सरकारी उत्कृष्ट विद्यालयों में कराए : अजय

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। झारखंड पेरेंट्स एसोसिएशन के अध्यक्ष अजय राय ने आज शहीद चौक स्थित जिला स्कूल का दौरा किया तथा वहां के प्राचार्या मंजुला एक्का से मिलकर उत्कृष्ट विद्यालय के संबंध में चर्चा की। प्राचार्या मंजुला एक्का ने वर्तमान सत्र 23/24 में सीबीएसई पैटर्न के तहत क्लास 06 से नए नामांकन की प्रक्रिया शुरू करने की जानकारी देते हुए बताया कि सैकड़ों की संख्या में

एसोसिएशन की ओर से हो सकता है वह करेंगे। अजय राय ने प्राचार्या मंजुला एक्का की तारीफ करते हुए बताया कि स्कूल के माहौल में पहले से काफी परिवर्तन उन्हेने लाया है और ऐसे में हम अभिभावकों से अपील करेंगे कि वह अपने बच्चों को प्राइवेट स्कूल की जगह ऐसे उत्कृष्ट विद्यालय में नामांकन कराएं जहां उन्हें हर सुविधा सीबीएसई के तहत अंग्रेजी माध्यम से सुनिश्चित कराई जा रही है।

सृष्टि महिला विकास ने मनाया श्रावण महोत्सव

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): सृष्टि महिला विकास सहयोग समिति की अध्यक्ष रानी गुप्ता के नेतृत्व में साकची स्थित दयाल इंटरनेशनल होटल में श्रावण महोत्सव गीत संगीत नृत्य के साथ मनाया। इस मौके पर पूर्व महिला आयोग अध्यक्ष कल्याणी शरण उपस्थित गांधी आश्रम की महिलाओं के बीच साड़ी सोलह श्रृंगार सामग्री बांटे एवं इसके अलावा समाज के लिए उत्कृष्ट काम करने वाली महिलाओं को अतिथियों के हाथों सम्मानित की। कार्यक्रम की शुरुआत में संस्कृति सिंह और आराध्या सिंह ने गणेश वंदना प्रस्तुत कर किया। सावन क्रीन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। सावन क्रीन राखी अनुराधा चौधरी और शिवानी बनी। इस मौके पर सभी महिलाओं को सम्मानित किया। इस दौरान अतिथियों ने अपने विचार रखे। कार्यक्रम में मुख्य रूप से समाजसेवी संस्था सिंह, नीतू सिंह जूली, सीमा, सुनीता जयसवाल, एकता जयसवाल आदि मौजूद थी।

अंसार खान के नेतृत्व में गुलाब बाग के लोगों ने विशेष पदाधिकारी को सौंपा ज्ञापन

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): पूर्वी सिंहभूम जिला कांग्रेस कमेटी के जिला उपाध्यक्ष सह पश्चिम विधानसभा विधायक प्रतिनिधि अंसार खान के नेतृत्व में गुलाब बाग बस्तीवासियों का एक प्रतिनिधिमंडल मानगो नगर निगम के विशेष पदाधिकारी सुरेश यादव को तीन सूत्री मांगपत्र सौंपा गया। अंसार खान ने सुरेश यादव को बताया गुलाब बाग फस टू में रोड और नाली पास होने के बावजूद भी अभी तक रोड का काम नहीं किया गया है। दूसरी ओर गुलाब बाग फस 1 फस टू और मानगो क्षेत्र में कुछ जगह पर बिजली पोलों पर लाइट लगा हुआ नहीं है वहां पर न्यू लाइन लगाया जाए। सुरेश यादव ने कहा गुलाब बाग फस टू में इसी हफ्ते से रोड बनने का काम शुरू कर दिया जाएगा। ज्ञापन सौंपने में समाजसेवी कार्यकर्ता दानिश परवेज, बलदेव सिंह, रोशन आग, गुलशन बेगम, निजामुद्दीन, मोहम्मद रियाज, नूरजमा, मोहम्मद शमशी मोहम्मद आकिब, आदि मौजूद थे।

सरायकेला जिला नियोजनालय में रोजगार मेला आयोजित, 21 शॉर्टलिस्ट

सरायकेला (प्रभात मंत्र संवाददाता): जिला नियोजनालय सह मॉडल कैरियर सेंटर सरायकेला में सोमवार को जीब कैम्प का आयोजन किया गया। जिला नियोजन पदाधिकारी रवि कुमार ने बताया कि भर्ती कैम्प में प्यूजन माइक्रोफाइनेंस लिमिटेड के अधिकारियों द्वारा साक्षात्कार के माध्यम से जमशेदपुर, रांची व खूंटी जिले में रिलेशनशिप ऑफिसर एवं सीनियर रिलेशनशिप ऑफिसर के पदों पर नियुक्ति हेतु 21 अर्हताओं को शॉर्टलिस्ट किया गया। नियुक्तियों में झारखंड राज्य के निजी क्षेत्र में स्थानीय उम्मीदवारों का नियोजन अधिनियम 2021 एवं नियमावली 2022 का अनुपालन किया गया है। उन्होंने बताया कि जिला नियोजनालय सह मॉडल कैरियर सेंटर, सरायकेला-खरसावां के सौजन्य से नियमित रोजगार शिविरों एवं रोजगार मेला का आयोजन किया जाता है। भर्ती कैम्प में जिला नियोजन पदाधिकारी रवि कुमार, यंग प्रोफेशनल रवि प्रकाश सिंह सहित जिला नियोजनालय के सभी कर्मी एवं प्यूजन माइक्रोफाइनेंस लिमिटेड के एचआर मैनेजर उपस्थित रहे।

पटमदा साप्ताहिक हट में मोबाइल चोरी करते धराया साहेबगंज का युवक

पटमदा (प्रभात मंत्र संवाददाता): पटमदा थाना गेट के सामने सोमवार को साप्ताहिक हट बाजार में शाम करीब 5 बजे मोबाइल फोन चुराते वक एक युवक को पकड़कर स्थानीय लोगों ने पुलिस के हवाले कर दिया। इस संबंध में पटमदा थाना प्रभारी रणजीत कुमार सिंह ने चोरी के आरोपी युवक से पूछताछ के बाद उसके अन्य साथियों की तलाश में छापेमारी शुरू कर दी है। बताया है कि वह युवक साहेबगंज जिले का है जो एक गिरोह से जुड़ा हुआ है और उसके साथ कई अन्य साथी हैं जो भीड़भाड़ वाले इलाके में चोरी की घटना को अंजाम देते हैं।

नीट यूजी में शहर के सफल विद्यार्थियों का सम्मान समारोह महल इन में आज

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): ह्यूमन वेल्फेयर ट्रस्ट की ओर से कल 11 जुलाई, शाम 5:00 बजे नीट यूजी 2023 में जमशेदपुर के सफल विद्यार्थियों को सम्मानित किया जाएगा। सम्मान समारोह का आयोजन मानगो स्थित महल इन सभागार में होगा। समारोह के मुख्य अतिथि उपायुक्त विजया जाधव और विशिष्ट अतिथि के तौर पर सीनियर काउंसिलोर्गनाइज्ड डॉक्टर परवेज आलम मौजूद होंगे। उक्त जानकारी ह्यूमन वेल्फेयर ट्रस्ट के सचिव मुख्तार आलम खान ने दी।

भारतीय सेना और रेड एफएम द गट्स एण्ड ग्लोरी-सैल्यूट 71 के साथ मनाएंगे विजय दिवस का जश्न

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): भारत के प्रमुख प्राइवेट रेडियो एवं एंटरटेनमेंट नेटवर्क रेड एफएम ने विजय दिवस के उपलक्ष्य में भव्य कार्यक्रम 'गट्स एण्ड ग्लोरी-सैल्यूट 71' के आयोजन के लिए भारतीय सेना के पूर्वी कमान के साथ साझेदारी है। 1971 के युद्ध की ऐतिहासिक जीत को श्रद्धांजली देना और उन बहादुर सैनिकों को सम्मानित करना इस आयोजन का उद्देश्य है, जिन्होंने इस जीत को संभव कर दिखाया। इस पहल का प्रसारण 12-उत्तर-भारतीय राज्यों-कोलकाता, भुवनेश्वर, आसमसोल, सिलिगुड़ी, अगरतला, पटना, मुजफ्फरपुर, जमशेदपुर, गुवाहाटी, शिलोंग, ऐजवाल और गंगटोक में किया जाएगा। रेड एफएम इन सभी कहानियों को पॉडकास्ट के तहत एपिसोड्स के रूप में लेकर आएगा, जो विभिन्न ऑडियो स्ट्रीमिंग प्लेटफॉर्म पर उपलब्ध होंगी। इसके अलावा 'गट्स एण्ड ग्लोरी-सैल्यूट 71' के दौरान उत्तर पूर्वी भारत के उन नागरिकों एवं बहादुर सैनिकों को सम्मानित भी किया जाएगा।

आदिवासी युवा संघर्ष व मेचुआ ग्राम सभा 9 अगस्त को मनाएंगी विश्व आदिवासी दिवस

जादूगोड़ा (प्रभात मंत्र संवाददाता): आदिवासी युवा संघर्ष समिति व मेचुआ ग्राम सभा का आज मेचुआ गांव में बैठक हुई। बैठक में आगामी 9 अगस्त को जादूगोड़ा मोड़ चौक स्थित सिद्ध कानू चौक पर विश्व आदिवासी दिवस मनाने का फैसला लिया गया। बैठक के बाद कार्यक्रम के आयोजक आदिवासी युवा संघर्ष समिति के कोडिनेटर प्रभात माझी ने कहा कि इस कार्यक्रम में भव्य सांस्कृतिक कार्यक्रम मसलन रिजा नाच, फिफकल नृत्य आकर्षक होंगे वहीं समारोह में पोटाका विधायक संजीव सरदार मुख्य अतिथि होंगे। इसके अलावे आदिवासी पारंपरिक स्वशासन व्यवस्था से जुड़े मानकी मुंज,माझी बाबा, परगना बाबा व समाज के बुद्धिजीवी आदिवासी खास महलम होंगे। इस बैठक में ग्राम प्रधान डेमन श्याम सोरेन, मधु सोरेन (नायक) जगत झांडी कान्हू सोरेन, सुनील मुर्मू, विश्वनाथ सोरेन समाज सेवी प्रभात माझी समेत आदि उपस्थित थे।

प्रखंड मुख्यालय में स्त्रीक कर्मशाला का आयोजन

खरसावां (प्रभात मंत्र संवाददाता): कृषि पशुपालन एवं सहकारिता विभाग के द्वारा सोमवार को कूचई प्रखंड मुख्यालय सभागार में प्रखंड स्त्रीय खरीफ कर्मशाला का आयोजन किया गया। जिसमें खरीफ फसल अच्छदत का लक्ष्य से अवगत कराने एवं कृषि विशेषज्ञों के तकनीकी मार्गदर्शन में किसानों को कृषि प्रखेत्र में विकसित नवीनतम तकनीकों अवधारणाओं एवं पद्धतियों आदि के बारे में जानकारी देते हुए प्रखंड विकास पदाधिकारी सुजाता कुजूर ने कहा कि 2023 को मिलेट ईयर घोषित किया गया है। जिसमें किसान मोटे अनाज के खेती के महत्व को समझते हुए खेती करें। जिप सदस्य झिंगी हेंब्रम ने कहा कि सामान्य वर्षापात से बहुत कम बारिश हुई है।

मानगो में दो गुटों में हुई फायरिंग मामले में पुलिस ने 7 बदमाशों को किया गिरफ्तार

प्रभात मंत्र संवाददाता

जमशेदपुर : गत 7 जुलाई को मानगो में मछली की रंगदारी को लेकर दो गुटों में हुई भिड़ंत और फायरिंग के मामले में पुलिस ने 7 बदमाशों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। बता दें, मानगो थाना क्षेत्र के वर्कर्स कॉलेज के पास मछली मार्केट में मछली की गाड़ी लगाने और रंगदारी मांगने को लेकर माशूक मनीष और कुंदन सिंह गिरोह में भिड़ंत हुई थी। इस मामले में 7 जुलाई को माशूक मनीष गिरोह के सुदेव साई और आकाश नामता पर फायरिंग हुई थी। इस मामले में पुलिस ने कुंदन सिंह गिरोह के सरगना उलीडीह टैंक रोड निवासी कुंदन सिंह उर्फ भौड़ू, अमन ठाकुर उर्फ डेगू, जितेंद्र कुमार साहू उर्फ धूम, आकाश नामता उर्फ कलाकार, साकची प्यून कालोनी के पंकज कुमार सिंह राकेश सिंह सरदार उर्फ

पकड़ू और माशूक मनीष गिरोह के दाई गुट्टू का रहने वाला अंकेश कुमार उर्फ बाबू को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इनके पास से तीन देसी पिस्टल, पांच कारतूस, पांच खोखा, 6 मोबाइल, एक स्लेंडर प्लस मोटरसाइकिल और एक स्कूटी बरामद की है। कुंदन सिंह पर पहले से मानगो, उलीडीह और परसुडीह में 8 मुकदमा दर्ज हैं। आकाश नामता पर उलीडीह में तीन मुकदमों और अमन ठाकुर परसुडीह में तीन मुकदमों, जितेंद्र साहू पर उलीडीह में दो मुकदमा और पंकज साहू पर साकची में एक मुकदमा दर्ज है। सोमवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में एसएसपी प्रभात कुमार ने बताया कि यह दोनों गिरोह मछली बाजार में वचस्व काम करने को लेकर आमने-सामने थे। अभी रंगदारी वसूलने की बात सामने नहीं आई है। यह लोग रंगदारी की मांग कर रहे थे।

प्रथम सोमवारी पर मंत्री बन्ना गुप्ता ने पत्नी संग की पूजा अर्चना, खुशहाली व समृद्धि की कामना की

प्रभात मंत्र संवाददाता

जमशेदपुर : भगवान शिव हर संकट को हर लेते हैं, भोलेनाथ नाम जाप मात्र से ही हर कष्टों से मुक्ति मिलती है, भगवान महादेव की पूजा से हर कार्यों में सफलता मिलती है, ये बातें स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने प्रथम सोमवारी के अवसर पर भक्तों को संबोधित करते हुए कही। स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने पवित्र सावन महीने के प्रथम सोमवारी के पावन उपलक्ष्य पर आदर्श नगर डिमना रोड स्थित श्री श्री सोमनाथ शिव मंदिर में धर्म पत्नी सुधा गुप्ता संग देवो के देव महादेव भगवान शिव शंकर की पूजा अर्चना कर राज्यवासियों के खुशहाली और समृद्धि की कामना की। इस अवसर पर उन्होंने 251 भक्तों के कलश यात्रा को भी रवाना किया जो स्वर्णरेखा नदी में जाकर जल अर्पण किया। इससे पहले सोमनाथ मंदिर समिति के संयोजक दीपक गुप्ता ने मंत्री बन्ना गुप्ता और उनकी धर्म पत्नी सुधा गुप्ता को अंग वस्त्र देकर

सम्मानित किया, जबकि पूजा समिति के तरफ से शिव परिवार का फोटो भेंट किया गया, पूजा अर्चना पंडित बिपिन झा के द्वारा पूर्ण कराया गया।

सावन की पहली सोमवारी पर शिवालयों में उमड़ी भीड़, बाबा भोले का किया जलाभिषेक

प्रभात मंत्र संवाददाता

गम्हरिया : सावन की पहली सोमवारी पर कांड़ा, गम्हरिया व आसपास के शिवालयों में भक्त-श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। एकबारगी हर हर महादेव और ? नमः शिवाय मन्त्र से शिवालय गुंज उठा। प्रातःकाल से ही क्षेत्र के विभिन्न शिवालयों में श्रद्धालुओं की भीड़ जुटनी प्रारम्भ हो गई थी जो दोपहर तक जारी रहा। श्रद्धालुओं ने बाबा भोलेनाथ को बेलपत्र, धतूरा, अकनव फूल आदि अर्पित कर परम्परागत विधि विधान के साथ विशेष पूजा कर जलाभिषेक किया। बड़ा गम्हरिया बस्ती, शिवपुरी कॉलोनी, सतवाहिनी, प्रखण्ड

बिहार मुख्यमंत्री को पत्र लिख व्यापक भागीदारी की मांग झारखंड से हरिमंदिर कमेटी में तीन प्रतिनिधि चुने जाएं : कुलविंदर

प्रभात मंत्र संवाददाता

जमशेदपुर : पूर्व छत्र नेता, पत्रकार एवं अधिवक्ता कुलविंदर सिंह ने बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को पत्र लिखकर तख्त श्री हरमंदिर जी पटना साहिब प्रबंधन कमेटी में झारखंड के सिखों को व्यापक भागीदारी देने की मांग की है। कुलविंदर सिंह के अनुसार तख्त श्री हरमंदिर जी की नई कार्य समिति के गठन के लिए चुनावी प्रक्रिया जारी है और कस्टोडियन जिला जज द्वारा तीन सदस्यों का मनोनयन हो चुका है। दक्षिण बिहार निर्वाचन क्षेत्र संख्या 5 में गंगा नदी से दक्षिण की इलाके हैं जिसमें झारखंड भी एक

प्रधानमंत्री मातृत्व सुरक्षा योजना के तहत सदर अस्पताल में एएनसी जांच शिविर का आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता

सरायकेला : सदर अस्पताल सरायकेला में सोमवार को प्रधानमंत्री मातृत्व सुरक्षा योजना के तहत एएनसी जांच शिविर का आयोजन किया गया जिसमें 86 गर्भवती महिलाओं की प्रसव पूर्व जांच की गई। इसमें से आठ महिलाओं का अल्ट्रासाउंड भी किया गया। जबकि सीनी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में आयोजित एएनसी जांच शिविर में 81 गर्भवती महिलाओं की प्रसव पूर्व जांच की गई। सदर अस्पताल उपाध्यक्ष डॉ नकुल प्रसाद चौधरी से प्राप्त जानकारी अनुसार इस योजना के तहत जिले के सदर अस्पताल सहित सभी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में प्रतिमाह एएनसी जांच शिविर आयोजित कर गर्भवती महिलाओं की प्रसव पूर्व जांच की जाती है।

झामुमो के देवघर पंचायत अध्यक्ष चुने गए अर्जुन सोरेन

उपाध्यक्ष बुद्धेश्वर कुंडू एवं विकास सोरेन, सचिव संदीप लाहा, सह सचिव लव किशोर सिंह व महेश सिंह,संगठन सचिव मोहन चालक व सोमनाथ चालक व कोषाध्यक्ष त्रिलोचन गौड़ चुने गए। जबकि कई युवाओं को कार्यकारिणी सदस्य बनाया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में जिला उपाध्यक्ष पिंटू दत्ता, प्रखंड अध्यक्ष बहादुर किस्कू, जिला कार्यकारिणी सदस्य मंगल मुर्मू, पलाश बनी पंचायत के अध्यक्ष नगेन सोरेन, बेलाजुड़ी पंचायत अध्यक्ष हरिपदो सिंह, आदि ने योगदान दिया।

वर्षा ने रुलाया, टकटकी लगाए ऊपर निहार रहा किसान

अरूण कुमार माझी@ प्रभात मंत्र

ईचागढ़ : सरायकेला खरसावां जिला के ईचागढ़ व कुकडु प्रखंड क्षेत्र में इस वर्ष किसान अपने खेतों में धान बोने की नहीं डाल पाया है, आषाढ से श्रावण मास का प्रारंभ हो चुका है। लगभग एक महीने पर हो गया वर्षात का मौसम और धान बीज डालने का समय खत्म होने को है। आज तक वर्षा जल का अभाव में किसान बारिश का इंतजार कर आकाश की ओर टकटकी लगाए बैठे हैं। कब होगा बारिश और धान बीज डालने का काम होगा प्रारंभ, किसी को पता नहीं। पहला आषाढ के प्रारंभ में ही कुछ हल्का बारिश से कुछ किसान अपने खेतों में धान बीज डाल चुके थे जो वर्षा के अभाव में नष्ट हो गया। किसान सुखे खेतों में ही धान बीज डालने के लिए खेतों को हल चलाकर जोत रहे हैं , गोबर

कर सिंचाई विभाग केनाल का पक्कीकरण तो कर दिया है, मगर श्रावण माह का एक सप्ताह गुजर जाने के बाद भी किसानों को केनाल से एक बूंद पानी पटवने के लिए नसीब नहीं हो रहा है। सलगमाडीह से हाड़ा तक पक्की केनाल खुद बूंद बूंद पानी को तरस रहा है। केनाल में किसानों को खेतों में पानी देने में सरकारी तंत्र भी विफल है। ऐसे में वर्षा जल पर आश्रित किसान खेती करे तो कैसे करें। किसान शंभू नाथ गोप ने बताया कि वर्षा नहीं होने से एक तो आधा तक धान बीज नहीं डाल पाए हैं। खेत सुखा हुआ है। उन्होंने कहा कि हमारे यहां इतना बड़ा केनाल है अभी तक केनाल में खेतों को पानी उपलब्ध नहीं कराया गया है, ऐसे में हम किसान कैसे खेती करेंगे। उन्होंने कहा कि वर्षाभाव में इस बार भी सुखा पड़ने का आशंका सता रहा है।

एसपी आनंद प्रकाश ने कांड़ा थाना का किया औचक निरीक्षण

विशेष रूप से दुरुस्त करने एवं जेल से छूटे हुए अपराधियों की गतिविधियों पर खास नजर रखने का निर्देश दिया। उन्होंने पुलिस अधिकारियों को लंबे समय से लंबित कांडों का जल्द से जल्द निस्तारण करने का निर्देश भी दिया। निरीक्षण के क्रम में कुछ दुष्टियां पाई गईं जिसे एसपी ने जल्द दुरुस्त करते हुए जानकारी देने को कहा। उन्होंने बारी-बारी से सभी पुलिस पदाधिकारियों एवं जवानों से उनकी भूमिका की जानकारी ली एवं जरूरी दिशा-निर्देश दिए। इस दौरान कांड़ा थाना प्रभारी पास्कल टोपो समेत कई पुलिस पदाधिकारी मौजूद रहे।

प्रभात मंत्र संवाददाता

गम्हरिया : जिले के पुलिस अधीक्षक आनंद प्रकाश ने सोमवार को कांड़ा थाना का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने थाना के सभी पंजियों की गहनता से जांच व उसका अध्ययन कर थाना प्रभारी पास्कल टोपो को जरूरी दिशा-निर्देश दिया। इस दौरान उन्होंने थाना की लूट पंजी व अपराध पंजी को

करीम सिटी हिंदी विभाग ने मनाई प्रेमचंद जयंती

प्रभात मंत्र संवाददाता

जमशेदपुर : आज हिंदी विभाग, करीम सिटी कॉलेज द्वारा प्रेमचंद जयंती का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में चर्चा का विषय रहा प्रेमचंद और आज। उक्त कार्यक्रम में हिंदी विभाग की प्राध्यापिका डॉ संध्या सिन्हा ने स्वागत भाषण देते हुए प्रेमचंद की रचनाओं में रेखांकित समस्याओं का उल्लेख करते हुए वर्तमान काल में उनकी प्रासंगिकता की चर्चा करते हुए बताया कि आज भी रूप बदलकर बेमेल विवाह, दहेजप्रथा, डायन प्रथा, जातिगत भेदभाव और औद्योगिकरण से उपजी समस्याएं उपस्थित हैं जो प्रेमचंद को पढ़ने और समझने के लिए प्रेरित करती हैं। वहीं हिंदी प्रतिष्ठान सेमेस्टर 3 की परिप्रेक्ष्य में किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता बांग्ला विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. बी एन त्रिपाठी जी ने किया। कार्यक्रम के अंत में हिंदी विभाग के प्राध्यापक डॉ फिरोज आलम धन्यवाद ज्ञापन किया। कार्यक्रम का संवाचन हिंदी प्रतिष्ठान, सेमेस्टर 3 की छात्रा प्रतिभा त्रिपाठी चर्चा देश की आज़ादी तथा वर्तमान

धुसरा से बकरी चुराकर भाग रहे बाइक सवार तीन युवक कमलपुर पुलिस के हथके चढ़ा

प्रभात मंत्र संवाददाता

पटमदा : कमलपुर थाना की मजबूत सूचना तंत्र के कारण सोमवार को पुलिस को बड़ी सफलता हाथ लगी है। पटमदा थाना क्षेत्र अंतर्गत धुसरा गांव के पास टाटा-पटमदा मुख्य सड़क के किनारे से एक बकरी चोरी कर भाग रहे तीन युवक को कमलपुर पुलिस ने काटिन बाजार से दोपहर करीब डेढ़ बजे पकड़ लिया। तीनों युवक एक ही बाइक पर सवार थे जो एक बकरी को लेकर बंगाल की ओर जा रहे थे। इस संबंध में कमलपुर थाना प्रभारी धीरंजन कुमार ने बताया कि आरोपियों से पूछताछ की जा रही है और यह पता लगाया जा रहा है कि बकरी का मालिक कौन है। पुलिस ने आरोपियों को

साकची बाजार शिव मंदिर में सहस्रघट जलाभिषेक पूजा किया गया

जमशेदपुर: मंगलवार 11 जुलाई को लगातार दूसरी साल साकची बाजार स्थित श्री श्री साकची शिव मंदिर में सावन माह के शुभ अवसर पर सुलतानगंज से आये हुए गंगाजल से भोले बाबा का सहस्रघट जलाभिषेक पूजा होगी। इसका आयोजन शिव मंदिर कमेटी के लालचंद अग्रवाल एवं बबलू अग्रवाल द्वारा अपने पिता (स्व. विनोद कुमार अग्रवाल) की याद में किया जा रहा है। मंगलवार सुबह 10 बजे से शिव पूजन तथा दोपहर 12.30 बजे से सुलतानगंज से टैंकर में आये हुए गंगाजल से भोले बाबा का सहस्रघट जलाभिषेक किया जायेगा। संख्या 5 बजे से भोले बाबा का विशेष श्रृंगार एवं महाआरती होगी।

यूथ वेल्फेयर मिशन की पहल: पर्यावरण संरक्षण के लिए छात्रों ने बनाए सीडबॉल

प्रभात मंत्र संवाददाता

जमशेदपुर : सोमवार को यूथ वेल्फेयर मिशन द्वारा धातकीडीह टेनिकोइट ग्राउंड में पर्यावरण संरक्षण के तहत सीड बॉल बनाने का कार्यक्रम आयोजन किया गया। इसमें छात्रों एवं खिलाड़ी ने भाग लिया। संस्था के अध्यक्ष शहाबुद्दीन ने बताया कि प्रशिक्षण में मिट्टी, गोबर एवं खाद का मिश्रण पानी मिलाकर गोलियां तैयार कर उसमें पेड़ के बीज रखकर बॉल तैयार की गईं। सीड बॉल में जानुन, गुलमोहर व नीम के बीज रखकर सीड बॉल तैयार किए गए। ये सीड बॉल बारिश होने के समय खाली स्थानों पर डाल दिए जायेंगे, जहां वे बारिश में अंकुरित होकर पौधे बनेंगे। जो वर्षा काल में आसानी से जमीन में लग जाती हैं और विभिन्न प्रजातियों के फल-फूल के पौधे पनप जाते हैं। इसे घेरे के गमलों और बकरियों में भी लगाया जा सकता है। इस मौके पर कुमार हर्ष, प्रत्युष राजक, सहदेव, रंजीत प्रमाणिक, शोरो दास, अंजली कुमारी, श्रीकांत, रजनी, फिरोजस, अर्किता भारती, दिवाकर, विजय, मुख्य रूप से उपस्थित थे।

चलते चलते एक नजर

कैट ने बारिश से व्यापारियों को हुए नुकसान की भरपाई की मांग की

नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में दो दिन की बारिश ने वर्ल्ड क्लास थरु बनाने के दिल्ली सरकार के सभी दावों की पोल खोल दी है। इस बीच कारोबारी संगठन कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) ने दिल्ली सरकार से बारिश की वजह से व्यापारियों को हुए नुकसान की भरपाई तुरंत करने की मांग की है। कैट के दिल्ली प्रदेश महासचिव देवराज बनेजा एवं आशीष गोवर ने सोमवार को संयुक्त बयान में कहा कि बारिश से दिल्ली के बाजारों को बहुत नुकसान हुआ है। बाजारों में खराब सीवर व्यवस्था होने से सड़कों पर पानी लगने से कई जगहों पर व्यापारियों की दुकानों में पानी भर गया, जिसके कारण दुकानदारों को बहुत नुकसान हुआ है। दोनों कारोबारी नेताओं ने सरकारी एजेंसियों की लापरवाही के कारण व्यापारियों को हुए नुकसान की भरपाई दिल्ली सरकार से तुरंत करने की मांग की है। कैट के राष्ट्रीय महासचिव प्रवीण खंडेलवाल एवं प्रदेश अध्यक्ष विपिन आहूजा ने दिल्ली के उप राज्यपाल वीके सक्सेना से दिल्ली के सीवर एवं ड्रेनेज सिस्टम का तकनीकी ऑडिट कराने की मांग की है। कारोबारी नेताओं का कहना है कि दिल्ली के ड्रेनेज एवं सीवर सिस्टम पर दिल्ली जल बोर्ड, दिल्ली नगर निगम, दिल्ली सरकार, नई दिल्ली नगर परिषद और अन्य सरकारी एजेंसियों द्वारा खर्च किए गए धन की जांच की जाए, ताकि पता लगे की जो धन इन पर खर्च किया गया, यदि वास्तव में ड्रेनेज एवं सीवर पर खर्च हुआ, तो फिर दो दिन में ही दिल्ली नदी वनों बनें गईं। उन्होंने कहा कि उप राज्यपाल को इस विषय पर तुरंत ध्यान देकर कैट की मांग स्वीकार करनी चाहिए।

यमुना रेलवे ब्रिज पर 20 किमी प्रति घंटे की गति का प्रतिबंध लगाया गया

नई दिल्ली। उत्तर रेलवे ने यमुना नदी में बढ़ते जल स्तर के मद्देनजर पुराना यमुना पुल (लोह पुल) से गुजरने वाली रेलगाड़ियों पर 20 किमी प्रति घंटे की गति का प्रतिबंध लगा दिया है। उत्तर रेलवे के प्रकाश दीपक कुमार ने सोमवार को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि फिलहाल इस ब्रिज से रेलगाड़ियों का परिचालन सामान्य है लेकिन एहतियातक गति सीमा को नियंत्रित करने का निर्णय किया गया है। दिल्ली में यमुना आज रेलवे ब्रिज पर नदी का जलस्तर 204.36 मीटर रिकार्ड दर्ज किया गया। नदी का चेतानवी स्तर 204.50 मीटर है जबकि खतरे का निशान 205.33 मीटर है। हथिनीकुंड बैराज से लगाता नदी में पानी छोड़े जाने के कारण यह स्थिति उत्पन्न हो रही है।

पुछ में बारूटी सुरंग विस्फोट होने से सेना का जवान घायल

पुछ। पुछ जिले में नियंत्रण रेखा के पास एक बारूटी सुरंग विस्फोट होने से सेना का एक जवान घायल हो गया है। सैन्य अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी देते हुए बताया कि केरली सेक्टर के एक अग्रिम गांव में गश्क के दौरान जवान ने अपना पैर गलती से बारूटी सुरंग पर रख दिया और एक जोरदार विस्फोट हुआ। इस विस्फोट में जवान घायल हो गया। उन्होंने बताया कि घायल को एक सैन्य अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां पर जवान का उपचार जारी है। अधिकारियों ने कहा कि सुरंगों के प्रयास को रोकने के लिए नियंत्रण रेखा के पास जमीन में बारूटी सुरंगों बिछाई जाती हैं, जो कभी-कभी बारिश के कारण भिँट्टी बह जाने से ऊपर आ जाती हैं, जिसके परिणामस्वरूप इस प्रकार की दुर्घटनाएं होती हैं।

हिमाचल प्रदेश में कल से बारिश में कमी होने की संभावना : आईएमडी

एजेंसी नई दिल्ली। हिमाचल प्रदेश में पिछले तीन दिनों से लगातार हो रही बारिश के कारण यहां बाढ़ जैसे हालात बन गए हैं। हालांकि मौसम विभाग से प्रदेश के लिए राहत भरी खबर है। मौसम विभाग ने मंगलवार से हिमाचल प्रदेश में बारिश की रफ्तार में कमी आने की संभावना जताई है। मौसम वैज्ञानिक सोमा सेन ने बताया कि सोमवार को हिमाचल प्रदेश में अत्यधिक भारी बारिश की चेतावनी दी गई थी, जिसके लिए वहां रेड अलर्ट जारी किया गया। हालांकि कल से हिमाचल प्रदेश में बारिश



कम होने की संभावना है लेकिन उत्तराखंड में अगले तीन दिनों तक इसी तरह की या थोड़ी कम तीव्रता वाली बारिश जारी रहने की संभावना है। सोमवार को पूर्वी पंजाब, हरियाणा, पश्चिमी उत्तर प्रदेश और दक्षिणी राजस्थान में भारी बारिश की उम्मीद है।

दिल्ली में भी तेज बारिश की संभावना मौसम विभाग ने दिल्ली में भी तेज बारिश की संभावना जताई है। अगले दो दिनों के लिए यहां बारिश जारी रहने की संभावना है। सोमा सेन के मुताबिक दिल्ली में 12 सेमी तक बारिश की संभावना है, यह अधिक भी हो सकती है, जिसकी निगरानी की जा रही है। सोमवार के लिए दिल्ली में ये लो अलर्ट है। उन्होंने बताया कि मंगलवार से उत्तर-पश्चिम हिमाचल में बारिश थोड़ी कम हो जाएगी। मौसम विभाग के अनुसार चंडीगढ़, पंचकूला (हरियाणा) और मोहाली (पंजाब) के लिए रेड अलर्ट जारी किया गया है।

गडकरी ने राष्ट्रीय राजमार्गों पर बाढ़ के प्रभाव की समीक्षा की



एजेंसी नई दिल्ली। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने सोमवार को जम्मू-कश्मीर, हिमाचल, उत्तराखंड, दिल्ली, हरियाणा, अरुणाचल प्रदेश, त्रिपुरा और अन्य राज्यों में बाढ़ की स्थिति और राष्ट्रीय राजमार्गों पर इसके प्रभाव की समीक्षा की। गडकरी ने विशेष बैठक में अधिकारियों को प्रभावित राजमार्गों की मरम्मत और रखरखाव को प्राथमिकता देने का निर्देश दिया।

नेशनल शूटर तारा शाहदेव मामले में सीबीआई की ओर से बहस शुरु, अगली बहस 17 को



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। नेशनल राइफल शूटर तारा शाहदेव मामले में सोमवार से सीबीआई की ओर से बहस शुरू हो गई। सीबीआई के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत में मामले की सुनवाई हुई। मामले में 17 जुलाई को अगली सुनवाई की तिथि

बंद कर दिया गया था। अब सीबीआई की ओर से फाइनल बहस की जा रही है। मामले में मुख्य आरोपित रंजीत सिंह कोहली उर्फ रकीबुल के अलावा हाई कोर्ट के बर्खास्त पूर्व रजिस्ट्रार मुस्ताक अहमद और कोहली की मां कौशल रानी डायल फंस कर रहे हैं। रंजीत कोहली और तारा शाहदेव की शादी सात जुलाई 2014 को हुई थी। शादी के बाद ही मारपीट एवं उरीडन की घटनाएं होने लगी थी। सीबीआई ने हाई कोर्ट के आदेश पर 2015 में केस टेक ओवर किया था। लेकिन शादी के कुछ माह बाद उसे धर्म परिवर्तन करने को लेकर प्रताड़ित किया जाने लगा। आरोपियों के खिलाफ दो जुलाई 2018 को आरोप गठित किया गया था।

प्रधानमंत्री मोदी डिग्री विवाद में डीयू की याचिका पर जल्द सुनवाई से दिल्ली हाई कोर्ट का इनकार

एजेंसी नई दिल्ली। दिल्ली हाई कोर्ट ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के डिग्री विवाद के मामले पर केंद्रीय सूचना आयोग के आदेश के खिलाफ दिल्ली विश्वविद्यालय की याचिका पर जल्द सुनवाई करने से इनकार कर दिया है। जस्टिस सुब्रमण्यम प्रसाद ने ये आदेश दिया। इस मामले पर हाई कोर्ट में सुनवाई की तारीख 13 अक्टूबर नियत है। प्रधानमंत्री मोदी के डिग्री विवाद के मामले पर केंद्रीय सूचना आयोग के आदेश के खिलाफ दायर याचिका में दिल्ली विश्वविद्यालय ने कहा है कि डिग्री छत्र और विश्वविद्यालय के बीच का मामला है। केंद्रीय सूचना आयोग ने दिल्ली विश्वविद्यालय को निर्देश दिया था कि मोदी की डिग्री के बारे में जानकारी सूचना के अधिकार के तहत



सार्वजनिक किया जाए। दिल्ली हाई कोर्ट ने 24 जनवरी, 2017 को केंद्रीय सूचना आयोग के आदेश पर रोक लगा दी थी। दरअसल, आम आदमी पार्टी से जुड़े नीरज शर्मा ने सूचना के अधिकार के तहत दिल्ली विश्वविद्यालय से मोदी की डिग्री की जानकारी मांगी थी। विश्वविद्यालय ने इसे निजी जानकारी बताते हुए साक्षात्कार करने से इनकार किया था। विश्वविद्यालय के मुताबिक इससे कोई सार्वजनिक हित नहीं पूरा होता है। उसके बाद नीरज शर्मा ने केंद्रीय सूचना आयोग का रुख किया, जिसने दिल्ली विश्वविद्यालय के सूचना अधिकारी मीनाक्षी सहाय पर 25 हजार रुपये का जुर्माना लगाया। आयोग ने डिग्री से संबंधित जानकारी देने का भी आदेश दिया। केंद्रीय सूचना आयोग के इसी फैसले के खिलाफ दिल्ली विश्वविद्यालय ने दिल्ली हाई कोर्ट का रुख किया है।

राज्यसभा चुनाव के लिए विदेश मंत्री जयशंकर ने दाखिल किया नामांकन

एजेंसी अहमदाबाद। गुजरात में राज्यसभा की तीन सीटों के लिए होने वाले चुनाव में विदेश मंत्री डॉ. एस. जयशंकर ने सोमवार को गांधीनगर में अपना नामांकन दाखिल किया। इस दौरान मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सीआर पाटिल और राज्य मंत्रिमंडल के सदस्य मौजूद रहे। भाजपा के मुताबिक डॉ. एस. जयशंकर ने राज्यसभा चुनाव के लिए विधानसभा परिसर में बनाए गए कार्यालय में 12.39 बजे अपना नामांकन दाखिल किया। गुजरात की तीन, पश्चिम बंगाल की छह और गोवा की एक राज्यसभा सीट पर चुनाव के लिए 24 जुलाई को वोटिंग होगी। मतों की गिनती भी उसी दिन मतदान पूर्ण होने के बाद शुरू हो जाएगी। नामांकन की अंतिम तारीख 13 जुलाई और नाम वापसी की अंतिम तारीख 17 जुलाई है। चुनाव



की अधिसूचना छह जुलाई को जारी की गई थी। गुजरात विधानसभा में सदस्यों की संख्या 182 है। राज्यसभा उम्मीदवार को चुनाव जीतने के लिए कम से कम 46 वोटों का मत मिलना जरूरी है। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष शक्ति सिंह गोहिल के अनुसार कांग्रेस राज्यसभा चुनाव में दावेदारी नहीं करेगी। कांग्रेस के पास विधानसभा में महज 17 विधायक हैं। गुजरात से भाजपा

कोलकाता। राज्यसभा की छह सीटों पर चुनाव और एक पर उपचुनाव के लिए पश्चिम बंगाल की सत्तारूढ़ पार्टी तृणमूल कांग्रेस ने आखिरकार उम्मीदवारों के नाम तय कर लिए हैं। रिवरवा को पार्टी के सभी विधायकों और सांसदों के साथ बैठक के बाद सोमवार को इसकी सूची को अंतिम रूप दे दिया गया है। पार्टी की ओर से जारी बयान में बताया गया है कि पुराने राज्यसभा सदस्यों में से पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता और राज्यसभा में पार्टी के नेता डेक ओ ब्रायन को टिकट मिला है। इसी तरह से उच्च सदन में उप नेता सुखेंद्र शेखर रॉय और तृणमूल कांग्रेस के श्रीमिक संगठन की नेता डोला सेन को तीसरी बार राज्यसभा के लिए मनोनीत किया गया है जबकि शांता छेत्री और सुष्मिता देव को बाहर का रास्ता दिखाया गया है।

मणिपुर में ताजा हिंसा में एक की मौत, कई घायल

इंफाल। मणिपुर में हिंसा की छिटपुट घटनाएं जारी हैं। गोलीबारी की ताजा घटना में एक व्यक्ति की मौत हो गई और कई अन्य घायल हो गए। यह घटना इंफाल पश्चिम और कांगपोकपी जिलों की सीमा पर स्थित दो गांवों में हुई। यहां मिली जानकारी के मुताबिक रिवरवा की आधी रात से इंफाल पश्चिम और कांगपोकपी जिलों की सीमा पर स्थित फेंगेंग और सिंधदा गांवों में गोलीबारी की घटनाएं हुईं। झड़प की सूचना मिलने के बाद असम राइफल की अतिरिक्त टुकड़ियों को दोनों गांवों में भेजा गया। असम राइफल की भारी कारवाई से सोमवार सुबह गोलीबारी रक गई। हालांकि दो प्रतिद्वंद्वी समुदायों के बीच गोलीबारी में एक व्यक्ति की मौत हो गई और कई अन्य घायल हो गए। स्थानीय सूत्रों के मुताबिक असम राइफल की मौजूदगी के बावजूद 10 जुलाई की सुबह सिंधदा गांव की पहाड़ियों की ओर फिर से अकारण गोलीबारी की गई।

नॉलेज सेंटर को नॉलेज इकोनॉमी का सेंटर बनना चाहिए : राष्ट्रपति

एजेंसी नई दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने देश के तकनीकी संस्थानों को आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) का प्रयोग करने की सलाह देते हुए कहा कि नॉलेज सेंटर को नॉलेज इकोनॉमी का सेंटर बनना चाहिए। राष्ट्रपति मुर्मू सोमवार को राष्ट्रपति भवन में आयोजित दो दिवसीय आंगतुक सम्मेलन-2023 के उद्घाटन सत्र को संबोधित कर रही थीं। राष्ट्रपति ने इस दौरान नवाचार, अनुसंधान और प्रौद्योगिकी विकास श्रेणियों में आंगतुक पुस्तकार 2021 भी प्रदान किए। उल्लेखनीय है कि राष्ट्रपति मुर्मू उच्च शिक्षा के 162 केंद्रीय संस्थानों की विजिटर हैं। राष्ट्रपति ने कहा कि नई शिक्षा नीति-2020 का उद्देश्य भारत को ग्लोबल नॉलेज पावर बनाना है। नई शिक्षा नीति का उद्देश्य छात्रों के लिए बेहतर माहौल स्थापित करना है साथ ही



इसमें अच्छे शिक्षकों की भूमिका पर भी प्रकाश डाला गया है। उन्होंने कहा कि समाज और देश के विकास में शिक्षा का महत्वपूर्ण योगदान है। उन्होंने कहा कि 2047 तक भारत को विकसित देश बनाने में शिक्षा की अहम भूमिका होगी। सम्मेलन को शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने भी संबोधित किया। उन्होंने कहा कि

भारत ने कहा कोई प्रभाव नहीं पड़ेगा



एजेंसी नई दिल्ली। फॉक्सकॉन के वेदांता के साथ भारत के सेमीकंडक्टर संयुक्त उद्यम से पीछे हटने के बाद केंद्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर ने कहा है कि इसका भारत पर कोई प्रभाव नहीं पड़ेगा। राजीव चंद्रशेखर ने ट्वीट कर कहा कि वेदांता के साथ अपने संयुक्त उद्यम से हटने के

अपने बयान में आगे कहा कि यह सर्वविदित था कि दोनों कंपनियों के पास कोई पूर्व सेमीकॉन अनुभव या प्रौद्योगिकी नहीं थी और उन्हें टेक पार्टनर से फंड तकनीक प्राप्त करने की उम्मीद थी। जबकि उनके जेवी वीएफएसएल ने मूल रूप से 28 एनएम फैन के लिए एक प्रस्ताव प्रस्तुत किया था, वे उस प्रस्ताव के लिए एक उपयुक्त तकनीकी भागीदार नहीं बना सके। उन्होंने कहा कि यह सरकार का काम नहीं है कि वह क्यों या कैसे दो निजी कंपनियों को साझेदारी करना चुनती है या नहीं चुनती है। सरल शब्दों में इसका मतलब है कि दोनों कंपनियों स्वतंत्र रूप से और सेमीकॉन में उचित प्रौद्योगिकी साझेदारों के साथ भारत में अपनी रणनीतियों को आगे बढ़ सकती हैं और आगे बढ़ाएंगी।

पश्चिम बंगाल में छिटपुट हिंसा के बीच पंचायत चुनाव पुनर्मतदान रहा शांतिपूर्ण, हाई कोर्ट पहुंचा विपक्ष

एजेंसी कोलकाता। पश्चिम बंगाल में पंचायत चुनाव के लिए 19 जिलों के 696 मतदान केंद्रों पर सोमवार को हिंसा की छिटपुट घटनाओं को छोड़कर पुनर्मतदान शांतिपूर्ण रहा। पश्चिम बंगाल राज्य चुनाव आयोग के अनुसार दोपहर एक बजे तक औसतन 30.54 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया था। मतगणना मंगलवार को सुबह 08 बजे से शुरू होगी। नादिया जिले में ग्रामीणों ने सत्तारूढ़ तृणमूल कांग्रेस के कार्यकर्ताओं द्वारा कथित तौर पर सुबह मतदान करने से रोके जाने के बाद विरोध प्रदर्शन करते हुए सड़कें अवरुद्ध कर दीं। प्रदर्शनकारी ग्रामीणों ने तृणमूल कांग्रेस के एक युवा नेता की जमकर पिटाई की और उनकी मोटरसाइकिल में तोड़फोड़ की। बाद में पुलिसकर्मी मौके पर पहुंचे और स्थिति को नियंत्रित किया। सुबह मतदान की शुरुआत में



ही तृणमूल कांग्रेस कार्यकर्ता मोइदुल शेख के मौत की खबर आई। वह मुर्शिदाबाद का रहने वाला था। कोलकाता के एनआरएस अस्पताल में उसने दम तोड़ा। शनिवार को मतदान वाले दिन बम के हमले में बह घायल हुआ था। इसके अलावा नादिया जिले में मतदान केंद्र की लाइन में एक अश्वेत शख्स की गर्मी की वजह से मौत हो गई। कूचबिहार के दिन हटा में अपराधिक तत्व मतदान को बाधित करने की कोशिश कर रहे थे, लेकिन उन्हें चारों तरफ से घेरकर बीएसएफ जवानों ने पकड़ लिया और लाठीचार्ज कर भगाया। नादिया के नकाशीपारा में एक सीपीआई (एम) कार्यकर्ता अपनी पार्टी और तृणमूल कार्यकर्ताओं के बीच झड़प के दौरान गोली लगने से घायल हो गया। उन्का इलाज कोलकाता के एक स्थानीय अस्पताल में चल रहा है। इसी तरह कूचबिहार जिले के

पूर्व बर्दवान, दक्षिण 24 परगना से छिटपुट हिंसा की खबरें आईं। हालांकि, अब तक आ रही हिंसा की रिपोर्ट शनिवार को मतदान के दिन की तुलना में नगण्य थी। शनिवार को मतदान के दौरान कम से कम 16 लोगों की मौत हुई थी। इधर पुनर्मतदान को आई वास करार देते हुए नेता प्रतिपक्ष शुभेंद्र अधिकारी और प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अधीर रंजन चौधरी ने ममत बनर्जी पर हमला बोला। अधीर ने इस संबंध में कलकत्ता हाई कोर्ट में याचिका लगाकर चुनावी हिंसा की किसी स्वतंत्र जांच एजेंसी से कोर्ट की निगरानी में जांच की मांग की है। इसके साथ ही उन्होंने मतकों के परिजनों को वित्तीय मुआवजा और घायलों को बेहतर चिकित्सा की अन्याई लगाई। कोर्ट ने इसे स्वीकार किया है और घायलों को तत्काल बेहतर चिकित्सा उपलब्ध करवाने को कहा।